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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σκληρή δοκιμασία για τα νοσοκομεία
Πηγή: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

725.73 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

580 σε αναστολή Από χθες οι εργαζόμενοι έχουν προχωρήσει σε καταλήψεις των διοικητικών υπηρεσιών σε ΠΓΝΠ και «Αγ. Ανδρέα». Με 
μηνυτήρια αναφορά απάντησε ο Γ Καρθέλης.

ΜΙΚΡΟΤΗΤΑ Ο

Σκληρή δοκιμασία 
για τα νοσοκομεία
Τεστ αντοχής κάνουν από σήμερα τα νοσοκομεία με εκατοντάδες 
εργαζόμενους να βγαίνουν σε αναστολή εργασίας, ως ανεμβολίαστοι, 
και δεκάδες άλλους να βρίσκονται σε κινητοποιήσεις και καταλήψεις 
των διοικητικών υπηρεσιών νοσηλευτικών ιδρυμάτων.

Τα Σωματεία Εργαζομένων Θα 
συνεχίσουν και σήμερα τις 

κινητοποιήσεις

Καμπανάκι για την ΑχαΤα

Τα 301 έφτασαν χθες τα νέα κρούσματα στη Δυτική Ελλάδα εκ των οποίων τα 162 
στην Αχαΐα, τα 74 στην Ηλεία καιτα 65 στην Αιτωλοακαρνανία. Αυξημένος είναι και 
ο αριθμός των νοσηλευόμενων στα νοσοκομεία της Πάτρας, καθώς χθες ανέρχο
νταν στους 132. Συγκεκριμένα στο ΠΓΝΠ νοσηλεύονταν 68 ασθενείς στις Κλινικές 
Κορονοϊού, δύο παιδιά στην Παιδιατρική Κλινική και9 στη ΜΕΘ. Στον «Αγιο Ανδρέα» 
νοσηλεύονταν 50 ασθενείς στις Κλινικές Κορονοϊού και 3 στη ΜΕΘ. Πανελλαδικά 
τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα χθες ήταν 3.628. Οι νέοι θάνατοι 
ασθενών με COVID-19 ήταν 22 και οι διασωληνωμένοι ήταν 344.

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ
Στο Επιμελητήριο χθες διενεργήθηκαν 592 ράπιντ τεστ και διαγνώστηκαν 11 θετικά. 
Στο Νέο Σούλι ελήφθησαν 145 δείγματα με 3 θετικά και στο Κέντρο Υγείας Βορείου 
Τομέα έγιναν 33 ράπιντ τεστ και τα τρία ήταν θετικά. Σήμερα θα διενεργούνται ρά
πιντ τεστ στο Επιμελητήριο Αχαΐας (κατά το διευρυμένο ωράριο 8:30 με 20:30) και 
στην πλατεία Βασιλέως Γεωργίου (κατά τις ώρες 09:00 με 14:30) για το ευρύ κοινό.

Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ
rizogianni@pelop.gr

Α
πό χθες επικρατεί πολεμικό κλί
μα μεταξύ εργαζομένων και δι
οικήσεων σε ΠΓΝΠ και «Αγιο 
Ανδρέα». Ολα ξεκίνησαν από 
τις κινητοποιήσεις που διοργάνωσαν 
τα Σωματεία Εργαζομένων με απο

κορύφωμα την κατάληψη των διοι
κητικών υπηρεσιών ώστε να εμπο
δίσουν την αποστολή των διαπιστω- 
τικών πράξεων αναστολής εργασίας 
προς τα ανεμβολίαστα μέλη τους. Η 
ενέργεια αυτή προκάλεσε την άμεση 
αντίδραση του διοικητή της ης Υγειο
νομικής Περιφέρειας Γιάννη Καρβέ- 
λη, ο οποίος επισκέφτηκε τον προϊ
στάμενο της Εισαγγελίας Εφετών Πά
τρας, Γιώργο Μπισμπίκη, και κατέθε
σε μηνυτήρια αναφορά κατά παντός 
υπευθύνου για την διατάραξη της εύ
ρυθμης λειτουργίας των δύο νοσο
κομείων. «Από τη στιγμή που εμπο
δίζονται υπηρεσίες του νοσοκομείου 
που συνδέονται άμεσα με την περί
θαλψη των ασθενών όφειλα να κα- 
λέσω τις αρμόδιες αρχές να παρέμ- 
βουν. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέ- 
ναν να θέσει σε κίνδυνο τη ζωή των 
ασθενών» μας είπε ο κ. Καρβέλης. 
Ο αριθμός των εργαζομένων (για
τρών, νοσηλευτών, βοηθητικό και 
άλλο προσωπικό) που θα βγουν σε 
αναστολή στα τρία νοσοκομεία της 
Πάτρας ανέρχεται στους 580. Από τα 
αναλυτικά στοιχεία που παρουσίασε 
χθες η «Π» ανά νοσοκομείο και ανά 
ειδικότητα μόλις 100 προχώρησαν 
χθες σε εμβολιασμό ή πήραν απαλ
λαγή από την αρμόδια Υγειονομική 
Επιτροπή. Πανελλαδικά σύμφωνα

Ο Γρ. Ευαγγελάτος

με τις προβλέψεις της ΠΟΕΔΗΝ, ο 
αριθμός των υγειονομικών που εκτι- 
μάται ότι θα τεθεί σε αναστολή ερ
γασίας ανέρχεται σε 8.000-10.000. 
Ο αριθμός είναι πολύ υψηλός και τα 
κενά με τα οποία θα έρθουν σήμερα 
αντιμέτωπα τα νοσοκομεία πολλά. 
Μπορεί να επιστρατεύονται οι αδει- 
ούχοι που σήμερα επιστρέφουν ανα
γκαστικά στην εργασία τους και να 
έχουν γίνει εσωτερικές ανακατανο
μές αλλά η πανδημία που καλπάζει 
έχει πολλαπλασιάσει τις ανάγκες σε 
προσωπικό. «Εχουν βγει οι εφημε
ρίες σε όλα τα τμήματα με βάση τις 
οδηγίες που δόθηκαν από το υπουρ
γείο και πιθανότατα και το επόμενο 
διάστημα θα υπάρξουν και κάποιες 
προσθήκες με επιτελικό» μας είπε 
ο κ. Καρβέλης προσθέτοντας ότι: 
«Εμείς θα διαφυλάξουμε με κάθε τρό
πο τη λειτουργία των νοσοκομείων

μας. Δεν θα επιτρέψουμε να δημι- 
ουργηθεί ζήτημα σε καμία κλινική 
και φυσικά να τεθεί θέμα περίθαλ
ψης των ασθενών μας».
Από την πλευρά τους οι εργαζόμενοι 
εκτιμούν ότι από σήμερα ξεκινάει μία 
ιδιαίτερα δύσκολη περίοδος για τα 
νοςΟοκομεία. Οι ίδιοι εκτιμούν ότι 
θα δημιουργηθούν σοβαρά προβλή
ματα λειτουργικότητας.

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ
Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων του ΠΓΝΠ Γρήγορης Ευαγγε- 
λάτος, μιλώντας στην «Π», ανέφερε: 
«Σήμερα είναι μία καινούργια μέρα η 
οποία θα είναι πολύ δύσκολη για το 
νοσοκομείο μας. Η κατάσταση ήταν 
ήδη προβληματική, σκεφτείτε τώρα 
που θα φύγουν τόσοι συνάδελφοι 
που είναι εξειδικευμένοι στο αντι
κείμενό τους». Σε ό,τι αφορά τις κι

νητοποιήσεις είπε: «θα παραμείνου
με στις θέσεις μας. Ο στόχος της κα
τάληψης είναι να μην επιστρέφου
με να επιδοθεί σε κανέναν εργαζό
μενο αυτό το έγγραφο της αναστολής 
εργασίας. Δυστυχώς δεν γνωρίζου
με με ποιου την εντολή οι αρμόδιοι 
υπάλληλοι του γραφείου προσωπι
κού και της πληροφορικής κλείστη
καν σε άλλα γραφεία ώστε να προ
χωρήσουν στην έκδοση των απο
φάσεων. Είμαστε έτοιμοι να αντιμε
τωπίσουμε ακόμα και τα όργανα της 
τάξης αν χρειαστεί. Ετσι κι αλλιώς 
φαίνεται ότι το σύστημα δεν χρειά
ζεται πλέον τους μέχρι χθες ήρωες 
που το κράτησαν όρθιο. Εμείς επι
τρέψαμε να λειτουργήσουν οι υπη
ρεσίες που χορηγούν τα φάρμακα 
στους καρκινοπαθείς και το γραφείο 
μισθοδοσίας».
Ο κ. Ευαγγελάτος επισημαίνει πώς

«δεν είμαστε αντιεμβολιαστές. Ζητάμε 
από το υπουργείο λίγο χρόνο ώστε 
με το σωστό τρόπο να πειστούν όλοι 
οι συνάδελφοι και να εμβολιαστούν. 
Αυτό το πολεμικό κλίμα που έχει δη- 
μιουργηθεί δεν βοηθάει κανέναν».

ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ
«Δεν είμαστε αντιεμβολιαστές. Σε
βόμαστε την επιλογή του κάθε συ
ναδέλφου. Εφόσον εφαρμοστεί η 
αναστολή θα δημιουργήσει τερά
στια προβλήματα κοινωνικά καθώς 
οι συνάδελφοι είναι μισθοσυντή
ρητοι. Προβλήματα θα δημιουρ- 
γηθούν και σε αυτούς που θα μεί
νουν πίσω και θα ταραχθεί η εύ
ρυθμη λειτουργία των νοσοκομεί
ων. Δεν επικροτούμε τους ανεμβο- 
λίαστους» αναφέρει ο πρόεδρος των 
εργαζομένων του «Αγίου Ανδρέα» 
Κώστας Πετρόπουλος. Ο ίδιος εκ
φράζει την άποψη ότι «η κυβέρνη
ση παρά τα επικοινωνιακά τρικ δεν 
είναι καθόλου έτοιμη να αντιμετω
πίσει την αναστολή εργασίας των 
εκατοντάδων συναδέλφων, θα δη- 
μιουργηθούν σοβαρότατα προβλή
ματα. Η κατάσταση ήταν ήδη προ
βληματική επομένως θα διογκω
θεί περαιτέρω. Για παράδειγμα θα 
υπάρξει πρόβλημα στις ΜΕΘ όπου 
μόνον εξειδικευμένο προσωπικό 
μπορεί να τις λειτουργήσει. Πώς 
θα βγει το πρόγραμμα εφημέρευ- 
σης;». Ο κ. Πετρόπουλος μας είπε 
ότι οι κινητοποιήσεις δεν θα στα
ματήσουν. «Εμείς θα συνεχίσου- 
με μέχρι να δοθούν λύσεις. Εχου
με υποχρέωση να υπερασπιστού
με τον εργαζόμενο που θα βρεθεί 
εκτός εργασίας».



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Λήγει η προθεσμία
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

646.13 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ:

Λήγει η προθεσμία
για εμβολιασμό ΣΕΛΙΔΑ 7

Γενική Συνέλευση και στάση εργασίας σήμερα 
στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου 
• Πόσοι θα τεθούν εκτός εργασίας
Το ποσοστό των γιατρών που έχει εμβολιαστεί 
υπερβαίνει το 90%, αριθμός που χαμηλώνει στους 
νοσηλευτές, στο διοικητικό και λοιπό προσωπικό.
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1  Λήγει η προθεσμία
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-09-2021

ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ:

Λήγει η προθεσμία για εμβολιασμό
• Πόσοι θα τεθούν εκτός εργασίας
Το ποσοστό των γιατρών που έχει εμβολιαστεί υπερβαίνει το 90%, αριθμός που χαμηλώνει στους 
νοσηλευτές, στο διοικητικό και λοιπό προσωπικό.

Εκπνέει σήμερα το πρωί η διορία για τους ανεμ- 
βολίαστους υγειονομικούς, οι οποίοι, σύμφωνα με 
τις αποφάσεις της κυβέρνησης, θα τεθούν άμεσα σε 
καθεστώς αναστολής της εργασίας τους.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της ΠΟΕΔΗΝ, ο 
αριθμός των υγειονομικών που εκτιμάται ότι θα 
τεθεί σε αναστολή εργασίας ανέρχεται σε 8.000- 
10.000. Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι τις τελευ
ταίες ημέρες παρατηρήθηκε άνοδος στα ραντεβού 
των υγειονομικών.

Σε αναστολή εργασίας τίθενται γιατροί, νοσηλευ
τές, προσωπικό ιδιωτικών, δημόσιων και δημοτικών 
δομών υγείας, μεταξύ των οποίων και των διαγνω
στικών κέντρων, των κέντρων αποκατάστασης, κλινικών, νοσοκομείων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, μονάδων νοση
λείας, ΕΚΑΒ και ΕΟΔΥ, ΚΑΠΗ και μονάδες ψυχικής υγείας, που δεν έχουν εμβολιαστεί.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το ποσοστό των γιατρών που έχει εμβολιαστεί υπερβαίνει το 90%, αριθμός που χαμηλώνει στους νο
σηλευτές, στο διοικητικό και λοιπό προσωπικό.

Ο νόμος που τίθεται σε ισχύ προβλέπει την αναστολή των καθηκόντων για όσους δεν έχουν κάνει τουλάχιστον μία δόση. Επί
σης, με βάση το σύστημα μισθοδοσίας στο δημόσιο τομέα, που προβλέπει προκαταβολή αποδοχών δεκαπενθημέρου, θα υπάρ
ξει επιστροφή του μισθού ως αχρεωστήτως καταβληθέντος.

«Ο νόμος θα εφαρμοστεί στο ακέραιο. Επίσης θα υπάρξει επιστροφή του μισθού που έχει προκαταβληθεί στα τέλη Αυγού- 
στου, ενώ όσοι τεθούν σε αναστολή, δεν είναι βέβαιο, ακόμη κι όταν επιλέξουν να εμβολιαστούν, ότι θα επιστρέφουν στις ίδιες 
θέσεις, δεδομένου ότι ο χαρακτήρας, οι ανάγκες και η οργάνωση του ΕΣΥ ως έναν βαθμό θα έχουν αλλάξει», ανέφερε ο κυβερ
νητικός εκπρόσωπος, Γιάννης Οικονόμου.

Σημειώνεται ότι όσοι τεθούν σε αναστολή εργασίας, όταν κι εφόσον εμβολιαστούν, θα επιστρέφουν, αλλά είναι πιθανόν να το
ποθετηθούν σε άλλη θέση, καθώς οι ανάγκες θα έχουν διαφοροποιηθεί.

Γενική Συνέλευση και στάση εργασίας 
σήμερα στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου

Αντιδρώντας στο μέτρο της αναστολής εργασίας των υγειονομικών η Ένωση Γιατρών Ρέθυμνου και ο 
Σύλλογος Εργαζομένων του νοσοκομείου Ρέθυμνου καλούν σήμερα τους ιατρούς και όλους τους υγειονομικούς 

σε τρίωρη στάση εργασία από 8.00-11.00 και Γενική Συνέλευση στις 9.00 στην είσοδο του Νοσοκομείου.

Στα 196 τα νέα κρούσματα στην Κρήτη
Σε 3.628 ανήλθαν τα νέα κρούσματα κορωνοϊού, τα οποία κατεγράφησαν στην Ελλάδα το τελευταίο 24ωρο, σύμφωνα με τον 

Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ). Χθες, Τρίτη 31 Αυγούστου, ανακοινώθηκαν 22 θάνατοι. Διασωληνωμένοι σε Μο
νάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) νοσηλεύονται 344 ασθενείς, εκ των οποίων 319 (92,73%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς 
εμβολιασμένοι και 25 (7,27%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι.

Στην Κρήτη οι νέες μολύνσεις που καταγράφηκαν χθες ανήλθαν σε 196.
Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με την γεωγραφική κατανομή από τον ΕΟΔΥ, στην ΠΕ Ηρακλείου καταγράφονται 90 νέες μολύν

σεις, στην ΠΕ Λασιθίου 30, στην ΠΕ Ρεθύμνου 28 και τέλος στην ΠΕ Χανίων ανακοινώθηκαν 48 νέα περιστατικά.

ΛΥΜΑΤΑ: Πτώση του ιικού φορτίου στην Κρήτη
Αυξητικές τάσεις στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του κορωνοϊού SARS-CoV-2 παρατηρήθηκαν στα αστικά λύματα των 

πέντε από τις έντεκα περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ την εβδομάδα 23 έως 
29 Αυγούστου 2021, σε σχέση με την εβδομάδα 16 έως 22 Αυγούστου 2021.

Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, καθαρά αυξητικές τάσεις παρατηρήθηκαν στη Λάρισα (+38%), στην Ξάνθη (+86%) και στην Αλεξαν
δρούπολη (+99%), ενώ οριακή ήταν η αύξηση (+14%) στον Βόλο.

Στην Πάτρα, παρατηρήθηκε αύξηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα, αλλά η ποσοστιαία εβδομαδιαία μεταβολή σε 
σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα δεν μπορεί να υπολογιστεί καθώς δεν είχε ανιχνευθεί ιικό φορτίο στα αστικά λύματα την 
προηγούμενη εβδομάδα.

Σταθερό παρέμεινε το ιικό φορτίο στην Περιφέρεια Αττικής (+4%) και στη Θεσσαλονίκη (+4%).
Πτωτικές τάσεις στο ιικό φορτίο των αστικών λυμάτων παρατηρήθηκαν σε τέσσερις από τις έντεκα περιοχές που ελέγχθη

καν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ και συγκεκριμένα στο Ρέθυμνο (-44%), στα Χανιά (-55%), στο 
Ηράκλειο (-73%) και στα Ιωάννινα (-88%).

Ρέθυμνο: Την εβδομάδα 23-29/08/21, στην πόλη του Ρεθύμνου, καταγράφηκε μείωση (-44%) στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό 
φορτίο των αστικών λυμάτων της πόλης σε σύγκριση με την εβδομάδα 16-22/08/21. Το ιικό φορτίο στα αστικά λύματα της 
πόλης παραμένει σε μέτρια προς σχετικά υψηλά επίπεδα.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1712.58
cm²

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΜΙΑ ΑΝΑΣΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΡΥΦΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΤΑΡΤΟΥ ΚΥΜΑΤΟΣ, Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΦΗΣΕΙ ΚΑΝΕΝΑ

Πρώτα τους χειροκροτούσαν, τώρα
Διαμαρτυρία στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ ενάντια στην υποχρεωτικότπτα 
τωνεμβοΛιασμώνστο υγειονομικό προσωπικό

\jr I - ΣΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
fix ■-►ΣΤΙΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ w XV I - ΣΤΟ ΔΙΧΑΣΜΟΚΙ Α | ΣΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ1^1 JfA I ΣΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ Ε.Σ.Υ
■ίίΙΙ ΤΑ ΚΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Οι εμβολιασμένοι υγειονομικοί από σήμερα επωμίζονται όλο το βάρος με τη μείωση 
του προσωπικού · Οι αντιδράσεις κλιμακώνονται με κινητοποιήσεις πανελλαδικά 
• Σε ποια νοσοκομεία υπάρχει σοβαρό πρόβλημα

►Tns ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

έλος για χιλιάδες εργαζόμενους 
που στελέχωναν μέχρι χθες τα 
υγειονομικά ιδρύματα της χώ
ρας και στάθηκαν απέναντι 
στο μέτρο του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού. Μια ανάσα πριν 

ΜΒΒ από την κορύφωση του τέταρ
του κύματος και ενώ χθες έγινε 

ριζικός ανασχηματισμός στο υπουργείο Υγεί
ας, η κυβέρνηση δεν έχει αφήσει κανένα πε
ριθώριο παράτασης για τους ανεμβολίαστους 
εργαζόμενους στην Υγεία που τίθενται σε επ’ 
αόριστον αναστολή εργασίας και κώφευσε 
και στις εκκλήσεις των εμβολιασμένων υγει
ονομικών, οι οποίοι από σήμερα επωμίζονται 
όλο το βάρος με τη μείωση του προσωπικού.

Οι αντιδράσεις των υγειονομικών κλι
μακώνονται με κινητοποιήσεις πανελλα
δικά. Σήμερα το πρωί πραγματοποιούνται 
συγκεντρώσεις των υγειονομικών έξω από 
νοσοκομεία σε όλη τη χώρα, ενώ αύριο έχει 
προκηρυχτεί στάση εργασίας (10 π.μ.-3 μ.μ.), 
στο πλαίσιο της οποίας θα γίνουν και συγκε
ντρώσεις έξω από το υπουργείο Υγείας και 
το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης στη Θεσ
σαλονίκη, στις κατά τόπους Υ.ΠΕ. και σε πύ
λες των νοσοκομείων στην υπόλοιπη χώρα. 
Παρεμβάσεις θα πραγματοποιήσουν σήμερα 
και από κατά τόπους σωματεία, μεταξύ άλ
λων, στον «Ευαγγελισμό», στο ΚΑΤ και στο 
ΠΑΓΝΗ.

Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της Πά
τρας, στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πα- 
τρών και στο «Αγιος Ανδρέας» προχώρησαν 
χθες για δεύτερη συνεχόμενη μέρα σε κατά
ληψη. Υπολογίζεται ότι από σήμερα η Πάτρα 
θα έχει συνολικά 680 λιγότερους εν ενεργεία 
εργαζόμενους στην Υγεία και τα σωματεία 
των δύο νοσοκομείων προχώρησαν χθες σε 
αποκλεισμό των γραφείων της διοίκησης, 
ζητώντας να μην προωθηθούν οι αναστολές 
εργασίας.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα από την αναστο
λή εργασίας θα το αντιμετωπίσει το Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο Πατριόν που θα κληθεί 
να λειτουργήσει με 400 λιγότερους εργαζόμε
νους από τους συνολικά 2.200, ενώ μεγάλο 
πλήγμα είναι το μέτρο και για τον «Αγιο Αν- 
δρέα», όπου μεταξύ των 250 ανεμβολίαστων 
εργαζομένων από σήμερα δεν προσέρχονται 
στα πόστα τους συνολικά 25 γιατροί και 150 
νοσηλευτές.

Οι εργαζόμενοι τάσσονται «ενάντια στην

τιμωρητικού χαρακτήρα διάταξη της κυβέρ
νησης, που εάν και εφόσον προχωρήσει, θα 
δημιουργήσει τεράστια κοινωνικά προβλή
ματα σε όλους αυτούς που θα τεθούν εκτός 
υπηρεσίας, θα δημιουργήσει τεράστια λει
τουργικά προβλήματα στους εναπομείναντες 
και ήδη εξουθενωμένους συναδέλφους μας, 
που θα κληθούν να εργαστούν χωρίς άδειες 
και χωρίς ρεπό, και θα διαλύσει τα νοσοκο
μεία», σημειώνει σε ανακοίνωση το σωμα
τείο. Αντιδρώντας στις κινητοποιήσεις στα 
δύο νοσοκομεία, ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ, 
Ιωάννης Καρβέλης, προχώρησε σε μήνυση 
«κατά παντός υπευθύνου».

Διαμαρτυρίες και στην Κρήτη
Αλλά και στην Κρήτη τα νοσοκομεία ασφυ- 

κτιούν με 210 ασθενείς και η πληρότητα στις 
ΜΕΘ κλιμακώνεται εν μέσω αλλεπάλληλων 
τοπικών λοκντάουν σε τρεις από τους τέσσε
ρις νομούς, τα οποία ακόμη δεν έχουν αρθεί. 
Την ίδια στιγμή που οι φωνές των υγειονο

μικών από τις αρχές του Αυγούστου πολλα- 
πλασιάζονται κάνοντας λόγο για ελλείψεις 
που ταλαιπωρούν το τοπικό ΕΣΥ, υπολογίζε
ται πως περίπου ένας στους 5 εργαζόμενους 
στις δομές Υγείας αποχωρεί σήμερα από τα 
καθήκοντά του.

Κριτική στην κυβερνητική πολιτική άσκη
σε χθες (MEGA) και ο Γιώργος Μανουσάκης, 
πρόεδρος των εργαζομένων του Νοσοκομεί
ου Αγίου Νικολάου, όπου οι ανεμβολίαστοι 
εργαζόμενοι φτάνουν τους 40. «Αν η κυβέρ
νηση επιμείνει στο μέτρο της αναστολής θα 
έχουμε πρόβλημα. Είμαστε μικρό νοσοκομείο. 
Το να απομακρυνθούν αυτοί οι συνάδελφοι 
χωρίς μισθό είναι κάτι πρωτόγνωρο. Η ρύθ
μιση της κυβέρνησης είναι τιμωρητική. Ο με
γαλύτερος σύμμαχος των αντιεμβολιαστών εί
ναι ο κ. Μητσοτάκης με την εμμονή του στην 
υποχρεωτικότητα. Θα διαλυθούν τα νοσοκο
μεία, θα φταίει η κυβέρνηση και θα φταίνε και 
τα ΜΜΕ», υπογράμμισε, προκαλώντας την 
αντίδραση του δημοσιογράφου Ιορδάνη Χα-

σαπόπουλου, ο οποίος κατηγόρησε τον υγει
ονομικό πως «μιλάει έτσι για τα ψηφαλάκια 
όντας συνδικαλιστής». Αν και τις τελευταίες 
μέρες έχει μικρύνει η ψαλίδα στα ποσοστά 
εμβολιασμένων και ανεμβολίαστων, με πολ
λούς από τους τελευταίους να σπεύδουν να 
εμβολιαστούν την ύστατη στιγμή πριν τεθεί 
σε ισχύ το εκβιαστικό μέτρο της κυβέρνησης, 
το κενό θα διαταράξει τη λειτουργία των νο
σοκομείων. Το σχέδιο της κυβέρνησης για την 
έλευση συμβασιούχων υγειονομικών σε συν
δυασμό με εργολαβικούς εργαζόμενους στα 
νοσοκομεία για να καλυφθούν τα κενά, μένει 
να φανεί αν θα θωρακίσει επαρκώς το σύστη
μα Υγείας, μια ανάσα πριν από την επιδείνω
ση της επιδημιολογικής εικόνας της χώρας.

«Θα υπάρξει απορρύθμιση στο σύστημα 
Υγείας, υπάρχει προσωπικό που είναι εξει- 
δικευμένο. Ακόμα και αν βρεθεί προσωπικό 
-που δεν θα βρεθεί από την αγορά εργασίας 
με τρίμηνες συμβάσεις- δεν θα μπορεί να 
αντικαταστήσει αυτόν που εργαζόταν μέχρι 
τώρα», σημείωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλης Γιαννάκος («Παραπολιτικά»), το
νίζοντας πως το σύστημα δεν είναι έτοιμο 
για την επόμενη μέρα. Και υπογράμμισε: «Τα 
επιχειρησιακά μέτρα που μελετιόνται λένε το 
εξής: κατάργηση, συγχώνευση κλινικών, ιδι
ωτικοποίηση, μετακινήσεις του εμβολιασμέ
νου προσωπικού, περικοπή αδειών, αναστολή 
χειρουργείων».

ΑΠΟ ΤΑ 3.628 νέα κρούσματα, τα 1.171 εντοπίστηκαν στην Αττική, 373 στη Θεσ
σαλονίκη, 196 στην Κρήτη, 162 στην Αχαΐα, 113 στη Ρόδο και 112 στη Λάρισα. 
Αυξητικές τάσεις στο μέσο ιικό φορτίο των αστικών λυμάτων παρατηρήθηκαν σε 
σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα σε πέντε από τις έντεκα περιοχές που ελέγ

χθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων: την Αλεξανδρούπολη (+99%), 
την Ξάνθη (+86%), τη Λάρισα (+38%), τον Βόλο (+14%) και την Πάτρα.
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ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΕΙΣ: Ανακοινώθηκαν 3.628 σημερινά νέα κρούσματα και άλλα 678 προστέθηκαν στα σύνολα με καθυστέρηση, χωρίς να ανακοινωθούν. Επιπλέον, ανακοινώθηκαν 22 νέοι θάνατοι και άλλοι 13 ενσωματώθηκαν με καθυστέρηση στα σύνολα
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Λάδι στη φωτιά από ανακοίνωση-εντοάή του διοικητή του ΑΧΕΠΑ

Πρώτοι
στην εφαρμογή 
ins αναστοδήε 
οι στρατιωτικοί 
υγειονομικοί
ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥΣ υγειονομι
κούς, οι οποίοι έχουν περιορισμένες δυ
νατότητες αντίδρασης, ξεκινά η κυβέρνη
ση την εφαρμογή των νέων μέτρων για 
τους ανεμβολίαστους που τους θέτουν σε 
αναστολή χωρίς να πληρώνονται.

Η αποκάλυψη έγινε χθες από την Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρα
τιωτικών (ΠΟΕΣ) που ανάρτησε στην 
ιστοσελίδα της προχθεσινή διαταγή του 
ΓΕΕΘΑ προς την διεύθυνση προσωπικού, 
στην οποία αναφέρονταν τα ακόλουθα:

«Δυνάμει του σχετικού και στο πλαί
σια επιτακτικών λόγων προστασίας της 
δημόσιας υγείας καθίσταται υποχρεωτι
κός ο εμβολιασμός κατά του Κορονοΐού 
covid-19 στο στρατιωτικό και πολιτικό 
προσωπικό των ΕΔ (ιατρικό, παραΐατρικό, 
νοσηλευτικό, διοικητικό και υποστηρι
κτικό) που παρέχει υπηρεσίες με φυσική 
παρουσία στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία 
και σε όλες τις δομές πρωτοβάθμιας φρο
ντίδας υγείας των ΕΔ». Οπως αναφέρει η 
διαταγή, ο διοικητής των δομών υγείας 
οφείλει να ενημερώσει σχετικά το προ
σωπικό, ιδίως όσους βρίσκονται σε άδεια. 
Το προσωπικό πρέπει να έχει εμβολιαστεί 
με την πρώτη δόση (ή με τη μοναδική δό
ση) μέχρι σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου, και 
η ολοκλήρωση του εμβολιαστικού κύ
κλου πρέπει να γίνει στον προβλεπόμενο 
χρόνο, διαφορετικά τίθεται σε αναστολή 
καθηκόντων. Ο χρόνος της αναστολής 
δεν λογίζεται ως χρόνος πραγματικής 
υπηρεσίας και δεν καταβάλλονται απο
δοχές, αναφέρει η διαταγή.

ΜΑΝΟΣ ΤΪΑΛΔΑΡΗΙ

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΤΗΝ ΩΡΑ που και στη Θεσσαλονίκη κορυ- 
φωνόταν η αγωνία για τον αριθμό των υγει
ονομικών στα νοσοκομεία της πόλης που 
αρνούνται τον εμβολιασμό και, σύμφωνα με 
τις κυβερνητικές ανακοινώσεις, θα τεθούν 
από σήμερα σε αναστολή, την παράσταση 
έκλεψε ο διοικητής του νοσοκομείου ΑΧΕ
ΠΑ Παναγιώτης Παντελιάδης, ο οποίος εξέ
δωσε ανακοίνωση-εντολή για είσοδο στο 
νοσοκομείο των εργαζομένων μόνο από 
τρία σημεία και μετά από επίδειξη σχετικής 
κάρτας που θα αποδεικνύει ότι είναι εμβολι
ασμένοι. Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας των 
εργαζομένων θα πραγματοποιηθούν στις 
εισόδους όλων των νοσοκομείων της πόλης, 
η κεντρική στο «Ιπποκράτειο».

Με δεδομένο ότι επίσημη ανακοίνωση 
για τον αριθμό των εργαζομένων που αρ- 
νήθηκαν τον εμβολιασμό παρά τον κυβερ
νητικό εκβιασμό δεν έχει ανακοινωθεί τα 
στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας δεν 
είναι σε απόλυτους αριθμούς, υπάρχουν 
διαφορές από νοσοκομείο σε νοσοκομείο,

είναι σαφές όμως ότι ο εκβιασμός, αλλού λί
γο, αλλού περισσότερο, είχε αποτελέσματα.

Στο ΑΧΕΠΑ, για παράδειγμα, ενώ στην 
αρχή του Αυγούστου οι ανεμβολίαστοι ήταν 
περίπου 600 άτομα χθες ήταν περί τα 120 
με τάση να μειωθούν κι άλλο. Ο πρόεδρος 
του σωματείου εργαζομένων στο νοσοκο
μείο Μπάμπης Κοροξενός, μιλώντας στην 
«Εφ.Συν.», χαρακτήριζε «ανήθικο αυτό που 
γίνεται με τον εκβιασμό απώλειας εργασί
ας καθώς οι περισσότεροι από αυτούς που 
δέχθηκαν να εμβολιαστούν το έκαναν απο
κλειστικά και μόνο για το ψωμί των οικο
γενειών τους». Σχολιάζοντας το έγγραφο 
Παντελιάδη, λέει: «Απαράδεκτο, θαρρώ 
ότι πήραμε πανελλαδική πρωτιά με αυτό 
το έγγραφο, το περιεχόμενό του θα πάρει 
απάντηση στην πράξη».

Στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της πόλης, 
το «Ιπποκράτειο», από τους 300 ανεμβολί
αστους των αρχών Αυγούστου τελικά αυτοί 
που επιμένουν είναι περίπου 100 άτομα (σί
γουρα 10 γιατροί, 20 με 30 διοικητικοί και 
τεχνικοί).

Στο Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκο

μείο όπου υπήρχε ο μικρότερος αριθμός 
ανεμβολίαστων (περί τα 100 άτομα) χθες 
είχαν μείνει περίπου 60.

Στο Νοσοκομείο Παπανικολάου υπολο
γίζεται ότι περίπου το 10% αρνούνται να 
εμβολιαστούν αν και από τους 630 αρνητές 
των αρχών Αυγούστου ο αριθμός τους έπε
σε χθες στα 240 περίπου άτομα.

Η ίδια εικόνα φαίνεται να ισχύει και στα 
άλλα νοσοκομεία, όπως και αυτά της περι
φέρειας, χαρακτηριστικά στο «Μαμάτσειο» 
Κοζάνης από τους 90 περίπου μη εμβολια
σμένους μόνο οι 25-30 δέχθηκαν να εμβο
λιαστούν.

Οπως έλεγαν συνδικαλιστές της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ στην «Εφ.Συν.», ενώ από το πρωί θα 
υπάρχουν συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 
έξω από όλα τα νοσοκομεία, «θα περιμένου
με να δούμε πώς θα εφαρμοστεί η αναστο
λή εργασίας, να γίνει επίδοση ίσως κάποιου 
σχετικού εγγράφου και μετά θα κλιμακώ
σουμε την κινητοποίηση με πορεία προς 
το ΥΜΑΘ ή τις υγειονομικές περιφέρειες ή 
σε σημεία που θα αποφασίσουμε εκείνη τη 
στιγμή».
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ΝΕΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Μαύρη
10.000

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μ
ια κρίσιμη ημέρα ξημέρω
σε σήμερα για το ΕΣΥ και 
τις λοιπές δημόσιες δομές 
Υγείας, με τους διοικητές των νοσο

κομείων, των Κέντρων Υγείας και του 
ΕΚΑΒ να μετρούν τις απώλειες και τα 
κενά που προκύπτουν, εξαιτίας των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών που 
τίθενται σε αναστολή εργασίας. Σύμ
φωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, η ανα
γκαστική απομάκρυνση από τα πόστα 
τους αφορά περί τους 10.000 υγειονο
μικούς, έκτων οποίων οι 7.000-7.500

ιρύπα

εργάζονται σε νοσοκομεία. Η αιτία, 
δε, που η εικόνα παραμένει θολή είναι 
ότι από την ημέρα που ανακοινώθηκε 
η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
έως και χθες το βράδυ, καταγράφτηκε 
μια αύξηση στον προγραμματισμό 
ραντεβού που τα τελευταία 24ωρα 
μετατράπηκε σε σπριντ.

Είναι ενδεικτικό ότι στην 1 η Υγειο
νομική Περιφέρεια οι ανεμβολίαστοι 
εργαζόμενοι ανέρχονταν σε 3.900, 
όμως ο αριθμός αυτός σύμφωνα με 
τους τελευταίους χθεσινούς υπολο
γισμούς μειώθηκε κατά 50%. Ομως, 
παράλληλα, για την ίδια υγειονο

μική περιφέρεια κατατέθηκαν 640 
αιτήματα εξαίρεσης για ιατρικούς 
λόγους εκ των οποίων το 85% απορ- 
ρίφθηκε.

Υπό τις εξελίξεις αυτές και όπως 
προειδοποιεί μιλώντας στα «ΝΕΑ» η 
Ματίνα Παγώνη, πρόεδρος της Ενω
σης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας 
- Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και συντονίστρια 
διευθύντρια της Γ' Παθολογικής Κλινι
κής του νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς» 
η κατάσταση αναμένεται να είναι πιο 
δύσκολη στα νοσηλευτικά τμήματα. 
«Περίπου το 95% των γιατρών είναι 
εμβολιασμένοι. Ομως εάν προκϋψουν 
κενά σε νοσηλευτές θα έχουμε πρό
βλημα. Ηδη είναι καταγεγραμμένες 
25.000 οργανικές θέσεις ακάλυπτες με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουρ
γία των νοσοκομείων», σημειώνει 
η ίδια, προσθέτοντας με νόημα ότι 
«αυτά δεν μπορούν να λυθούν από 
τη μία στιγμή στην άλλη».

Κι αν στην Αττική υπάρχουν εφε
δρείες, στην περιφέρεια η κατάσταση 
είναι ομολογουμένως πιο δύσκολη. 
Στην Κεφαλονιά οι αιμοκαθαιρούμε- 
νοι ασθενείς έχουν ήδη ενημερωθεί 
για την ανάγκη να αναζητήσουν άλ
λη μονάδα τεχνητού νεφρού - εκτός 
νησιού - δεδομένου ότι οι τέσσερις 
από τους οκτώ νοσηλευτές είναι ανεμ- 
βολίαστοι. Ετσι, μοιραία και εκτός 
θετικού απροόπτου συρρικνώνεται 
από σήμερα κατά το ήμισυ η δυνα
μικότητα της μονάδας του νοσοκο
μείου και συνεπακόλουθα μειώνεται 
ο αριθμός των ασθενών που δύναται 
να εξυπηρετούν.

Αντίστοιχα, έως χθες ήταν ανεμβο- 
λίαστος και ο μοναδικός ογκολόγος 
του Νοσοκομείου Μυτιλήνης και πα- 
ρότι το υπουργείο Υγείας έχει ήδη 
δρομολογήσει τις ενέργειες για την 
πλήρωση της θέσης του παραμένει 
άγνωστο πόσες ημέρες θα μεσολα
βήσουν.

Στη Δημητσάνα, πάλι, όπως όλα 
δείχνουν δεν θα λειτουργήσει το απει-

κονιστικό τμήμα του Κέντρου Υγείας 
καθώς ο μοναδικός ακτινολόγος θα 
απέχει αναγκαστικά από τα καθήκο- 
ντά του, με αποτέλεσμα να κρίνεται 
αναγκαία η μεταφορά των ασθενών 
στο Νοσοκομείο Τρίπολης για μια 
ακτινογραφία.

ΤΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ, όμως, δεν στα
ματούν εδώ: Σύμφωνα με τα τελευ
ταίες αναφορές συναδέλφων του 
από όλη τη χώρα, ο πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟ- 
ΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος σημειώνει

στα «ΝΕΑ» ότι αντίστοιχο πρόβλημα 
αντιμετωπίζει και το Κέντρο Υγείας 
στην Πύλο, όπου υπηρετεί μόνον 
ένας ανεμβολίαστος μικροβιολόγος. 
«Αντίστοιχα, στην Εδεσσα αποχωρεί 
ο ένας εκ των δύο νεφρολόγων ενώ 
παράλληλα υπάρχει μεγάλη ανησυχία 
και για τους αναισθησιολόγους.που 
υπηρετούν ανά τη χώρα», προσθέ
τει. Πάντως, υπό τις εξελίξεις αυτές 
εκφράζει την ελπίδα ότι έστω στην 
ύστατη στιγμή «η νέα ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας θα προχωρήσει 
σε παράταση του μέτρου της υποχρε- 
ωτικότητας. Αλλωστε, έχει φανεί ότι η

ανεμβολίαστων
υγειονομικών
Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και ΕΚΑΒ 
μετρούν ns απώλειες και τα κενά 
που προκύπτουν, εξαιτίας όσων τίθενται 
σε αναστολή εργασίας

Νοσοκόμα παίρνει δείγμα για ράπιντ τεστ σε κοριτσάκι, 
σε κέντρο ελέγχου για τον κορωνοϊό, στην Ιερουσαλήμ

Περιμένουν πώς και πώς τα εμβόλια
Εντείνειαι και η αγωνία αν η έναρξη 
ins νέας σχολικής χρονιάς θα πυροδοιήσει 
λοιμώξεις σιον ανήλικο πληθυσμό

Η
 ανάγκη να παραμείνουν φέτος 
τα σχολεία ανοιχτά - όχι μό
νο για εκπαιδευτικούς λόγους 

αλλά και για την υγεία (σωματική και 
ψυχολογική) των μαθητών - επανα
λαμβάνεται σε κάθε ευκαιρία από τα 
κυβερνητικά και επιστημονικά χείλη. 
Παράλληλα, όμως, εντείνεται και η 
αγωνία ότι η έναρξη της νέας σχολι
κής χρονιάς θα πυροδοτήσει λοιμώξεις 
στον ανήλικο πληθυσμό. Οπως, άλλω
στε, επισήμανε η πρόεδρος της Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεο- 
δωρίδου, σήμερα ένα στα πέντε κρού
σματα στη χώρα μας αφορά ανηλίκους.

Δεν παρέλειψε, μάλιστα, να αναφερθεί 
και στο παράδειγμα της Σκωτίας - ως 
προειδοποιητικό μήνυμα - όπου το 
αντίστοιχο ποσοστό σκαρφάλωσε στο 
30%, από τις 15 Αυγούστου και έπειτα, 
όταν επαναλειτούργησαν τα σχολεία.

Και παρότι για τους μαθητές γυμνα
σίου και λυκείου η πλατφόρμα για τον 
προγραμματισμό του εμβολιασμού τους 
έχει ενεργοποιηθεί από τα μέσα Ιουλίου, 
δεν ισχύει το ίδιο για τους μικρότερους 
μαθητές καθώς οι σχετικές κλινικές 
μελέτες βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη.

Σύμφωνα με το αυστηρό πρωτόκολ
λο που έχουν ορίσει οι ρυθμιστικές

Αρχές, οι φαρμακευτικές εταιρείες 
που «τρέχουν» τις μελέτες - και συ
γκεκριμένα η Pfizer και η Moderna - 
πρέπει να καταθέσουν αποτελέσματα 
που στοιχειοθετούν την ασφάλεια του 
εμβολίου έπειτα από στενή παρακο
λούθηση τεσσάρων έως έξι μηνών 
των μικρών συμμετεχόντων. Ο απαι- 
τούμενος χρόνος παρακολούθησης 
για αντίστοιχες δοκιμές σε ενηλίκους 
είναι δύο μήνες.

Υπό τα δεδομένα αυτά, οι δύο εται
ρείες με εμβόλια mRNA αναμένεται να 
καταθέσουν - σύμφωνα με όσα αφή
νουν να διαρρεύσουν στελέχη τους και 
εκτός απροόπτου - εντός του επόμενου 
διμήνου τα απαραίτητα αποτελέσματα, 
ώστε να υποβάλλουν και επισήμως 
το αίτημα για την απόκτηση άδειας 
χρήσης έκτακτης ανάγκης. Εάν και 
εφόσον δοθεί το «πράσινο φως» από 
τον Αμερικανικό Οργανισμό Τροφί-
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Γιατροί και νοσοκόμοι 
παρακολουθούν
ασθενή στη μονάδα 
εντατικήβ θεραπείαβ για 
τη νόσο του κορωνοϊού 
στο Νοσοκομείο 
θωρακικών Νοσημάτων 
τηβ Αθήναε

επίδρασή του ήταν σημαντική καθώς 
αυξήθηκαν ραγδαία οι εμβολιασμοί. 
Συνεπώς εάν προστεθούν το επόμενο 
τριήμερο 1.000 επιπλέον υγειονομικοί 
αυτό θα είναι κέρδος για το ΕΣΥ».

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, ο επιχειρη
σιακός σχεδιασμός του υπουργείου 
Υγείας περιλαμβάνει την αναδιάταξη 
των δυνάμεων του ΕΣΥ με τη μετακί
νηση του προσωπικού εντός της ίδιας 
ΥΠΕ για την κάλυψη των κενών που 
προκύπτουν. Ενδεικτικά αναφέρεται 
πως, σύμφωνα με πληροφορίες, ο 
διοικητής του Νοσοκομείου Σύρου

έχει ήδη ενημερώσει το προσωπικό 
για πιθανές μετακινήσεις στο Νοσο
κομείο Νάξου.

Παράλληλα, προβλέπεται η είσο
δος νέου προσωπικού με τρίμηνες 
συμβάσεις αλλά ακόμα και ανάθεση 
ορισμένων υπηρεσιών σε δομές του 
ιδιωτικού τομέα για όσο χρειαστεί. 
Και καθώς το εμβολιαστικό πρόγραμ
μα δεν σταματά, δίδεται η δυνατότητα 
σε όσους εμβολιαστούν εκπρόθεσμα 
αλλά άμεσα (εντός δηλαδή των επό
μενων 24ώρων) να επιστρέφουν στο 
πόστο τους 14 ημέρες μετά την πρώτη 
δόση.

Πανδημικό 
άλμα σε
κροΰσμαια αλλά 
και θανάτους
ΝΕΟ ΠΑΝΔΗΜΙΚΟ «άλμα» καταγράφτη
κε χθες όταν ανακοινώθηκαν 3.628 νέα 
κρούσματα σε διάστημα ενός 24ώρου. 
Αύξηση, όμως, καταγράφτηκε και στους 
νέους θανάτους που έφτασαν τους 22, με 
τη λίστα των θυμάτων να αυξάνεται ση
μαντικά μέρα με τη μέρα. Αναλυτικότερα, 
901 νέες λοιμώξεις επιβεβαιώθηκαν στην 
Αττική, 373 στη Θεσσαλονίκη και 162 
στην Αχαΐα. Κρούσματα καταγράφτηκαν 
σε ακόμη 64 περιφερειακές ενότητες 
της χώρας, με τη Ρόδο και τη Λάρισα να 
συμπληρώνουν τριψήφιο αριθμό θετικών 
δειγμάτων (113 και 112 αντίστοιχα).

Παράλληλα, όμως, αυξάνονται και οι 
ασθενείς με σοβαρές επιπλοκές που χρή- 
ζουν μηχανική υποστήριξη αναπνοής, 
εκ των οποίων οι περισσότεροι είχαν 
αμελήσει κατ’ επιλογή ή κατ' ανάγκη 
να κλείσουν ραντεβού εμβολιασμού μέ
σω της πλατφόρμας emvolio.gov.gr. Πιο 
συγκεκριμένα στην έκθεση του ΕΟΔΥ 
αναφέρονται τα εξής: «Ο αριθμός των 
ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι είναι 344 (58,4% άνδρες). Η διάμεση 
ηλικία τους είναι 64 έτη. Το 84,3% έχει 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι, 319 (92,73%) 
είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβο
λιασμένοι και 25 (7,27%) είναι πλήρως 
εμβολιασμένοι». Αντίστοιχα, παραμένουν 
σε υψηλά επίπεδα οι νέες νοσηλείες που 
δείχνουν ότι η πίεση στο ΕΣΥ δεν υπο
χωρεί. Είναι ενδεικτικό ότι οι εισαγωγές 
νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία 
της επικράτειας σε διάστημα ενός 24ώρου 
είναι 239 (ημερήσια μεταβολή +11,68%).

για παιδιά καίω ιων 12 ειών
μων και Φαρμάκων, αυτό θα αφορά 
τον εμβολιασμό των παιδιών ηλικίας 
από 5 έως 11 ετών, δεδομένου ότι τα 
αποτελέσματα των κλινικών μελετών 
για μικρότερα παιδιά καθυστερούν. 
Ακόμη όμως και εάν στις ΗΠΑ τα παι
διά αρχίσουν να εμβολιάζονται, δεν 
σημαίνει ότι αυτό θα συμβεί αυτόματα 
και στη Γηραιό Ηπειρο. Η έγκριση από 
τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμά
κων αποτελεί προαπαιτούμενο για να 
ακολουθήσουν έπειτα οι εισηγήσεις 
των επιστημονικών οργάνων του κάθε 
κράτους.

«Οι εμβολιασμοί σε παιδιά κάτω των 
12 ετών αναμένεται να ξεκινήσουν στις 
ΗΠΑ εντός του έτους. Ομως εκτιμώ ότι 
τα εμβόλια θα είναι διαθέσιμα στην Ευ
ρώπη αρχές του 2022, δεδομένων των 
προηγούμενων χρονοκαθυστερήσεων. 
Συνεπώς τα μέτρα ατομικής προστα
σίας θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα αυ

στηρά για τους μικρούς μαθητές λόγω 
της υψηλής μεταδοτικότητας του ιού» 
σημειώνει στα «ΝΕΑ» η παιδίατρος και 
επιστημονική συνεργάτρια της Β’ Παι
διατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών Αννα Παρδάλη. Και προσθέτει

ότι παρότι κατά κανόνα οι ανήλικοι δεν 
νοσούν σοβαρά, σε ένα χαμηλό πλην 
όμως όχι αμελητέο ποσοστό (ανάλο
γα με τις έρευνες κυμαίνεται σε 2%- 
10%), εκδηλώνονται παρατεταμένα 
συμπτώματα (Long COVID). «Και καθώς 
η νόσηση δεν είναι πια σπάνια, θα μας 
απασχολήσει και σε απόλυτο αριθμό.

Ηδη στην Αγγλία λειτουργούν 12 κέ
ντρα για την αντιμετώπιση ασθενών με 
Long COVID, στα οποία νοσηλεύονται 
κυρίως νέοι άνθρωποι (ανάμεσά τους 
και παιδιά) και λιγότερο ηλικιωμένοι».

Η ίδια κάνει, τέλος, ένα βήμα πα
ραπέρα όταν συμπληρώνει 
πως οι συνθήκες μπορεί να 
γίνουν ακόμη πιο δύσκολες 
εάν μαζί με τη μετάλλαξη 
Δέλτα (συν)κυκλοφορήσουν 
και άλλοι εποχικοί ιοί: «Αυτή 
την περίοδο έχουμε πολλές 
λοιμώξεις σε παιδιά από 

αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV), 
που κλασικά τον συναντάμε από τέ
λη Νοεμβρίου και μετά. Αυτό μπορεί 
να είναι ένδειξη ότι έχουν αλλάξει οι 
ισορροπίες στα μικρόβια και τους ιούς 
που ήταν φυλακισμένα με αποτέλε
σμα να εκδηλώνονται σε διαφορετικές 
εποχές».

Oiigds επισήμανε η πρόεδρέ^ ms 
EGvudis Emiponns Εμβολιασμών Μαρία 
θεοδωρίδου, σήμερα ένα σια πέντε 
κροΰσμαια σιη χώρα pas αφορά ανήλικο

ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ

Υπερδιπλάσια 
ανπσώμαια από ίο Pfizer 
παράγει ίο Modema!
ΤΗΙΚΙΤΤΥΣ ΞΕΝΑΚΗ

Δ
ιπλάσια και πλέον αντισώματα σε σύγκριση με το 
εμβόλιο των Pfizer / BioNTech παράγει το εμβόλιο 
της Moderna κατά του COVID-19 σύμφωνα με μια νέα 
μελέτη που συνέκρινε άμεσα τις ανοσολογικές αποκρίσεις 

στους εμβολιασμούς. Οπως ανέφερε το Bloomberg, οι ερευ
νητές εξέτασαν συνολικά 2.500 εργαζομένους σε ένα μεγάλο 
νοσοκομειακό συγκρότημα του Βελγίου και ανακάλυψαν πως 
τα επίπεδα των αντισωμάτων μεταξύ των ατόμων που δεν 
είχαν μολυνθεί από τον κορωνοϊό προτού λάβουν τις δύο 
δόσεις του εμβολίου της Modema ήταν κατά μέσο όρο 2.881 
μονάδες ανά χιλιοστόλιτρο (mL) έναντι 1.108 μονάδων ανά 
χιλιοστόλιτρο για την αντίστοιχη ομάδα που είχε εμβολιαστεί 
και με τις δύο δόσεις του εμβολίου των Pfizer / BioNTech.

Τα αποτελέσματα της έρευνας, που δημοσιεύτηκαν σε 
επιστολή προς την Επιθεώρηση του Αμερικανικού Ιατρι
κού Συλλόγου, έδειξαν πως οι διαφορές θα μπορούσαν να 
εξηγηθούν αφενός από τα υψηλότερα επίπεδα δραστικού 
συστατικού στο εμβόλιο της Modema -100 μικρογραμμάρια 
έναντι 30 μικρογραμμαρίων στο σκεύασμα της Pfizer - και 
αφετέρου από το μεγαλύτερο μεσοδιάστημα ανάμεσα στις 
δύο δόσεις της Modema - τέσσερις εβδομάδες αντί για τρεις 
στην περίπτωση του εμβολίου της Pfizer.

Στο μεταξύ, με ιδιαίτερη ικανοποίηση ανακοίνωσε χθες η 
πρόεδρος της Κομισιόν, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, πως η 
ΕΕ πέτυχε τον στόχο που είχε θέσει τον Ιανουάριο για πλήρη 
εμβολιασμό του 70% των ενηλίκων μέχρι το τέλος του καλο
καιριού. «Πρέπει όμως να πάμε παρακάτω! Χρειαζόμαστε 
να εμβολιαστούν περισσότεροι Ευρωπαίοι. Και πρέπει να 
βοηθήσουμε και τον υπόλοιπο κόσμο να εμβολιαστεί» τόνισε 
η Φον ντερ Λάιεν στο Twitter. Γνωρίζει άλλωστε και η ίδια 
πως η εικόνα διαφέρει σημαντικά από χώρα σε χώρα: μπορεί 
η Μάλτα να έχει εμβολιάσει πλήρως άνω του 90% του ενήλι
κου πληθυσμού της και η Ιρλανδία καθώς και η Πορτογαλία 
να έχουν εμβολιάσει άνω του 80% του ενήλικου πληθυσμού 
τους, η Βουλγαρία ωστόσο έχει εμβολιάσει πλήρως μόλις έναν 
στους πέντε ενήλικους πολίτες της, ενώ η Ρουμανία περίπου το 
30%. Στη χώρα μας το αντίστοιχο ποσοστό είναι περίπου 55%.

Γεγονός είναι πάντως πως ολοένα και περισσότερα ανε
πτυγμένα κράτη φτάνουν στον στόχο του εμβολιασμού ενός 
70%-80% του ενήλικου πληθυσμού τους, η προσοχή λοιπόν 
και μαζί της οι διαφωνίες μετατοπίζονται στην ανάγκη για ενι- 
σχυτικό εμβολιασμό, την επονομαζόμενη «τρίτη δόση». Ακόμα 
και ο ΠΟΥ έχει εκφράσει αβεβαιότητα όσον αφορά αυτό το 
ζήτημα. Σε μια συνέντευξη Τύπου που είχαν παραχωρήσει στις 
18 Αυγούστου, ανώτεροι αξιωματούχοι του Οργανισμού είχαν 
επαναλάβει την ανάγκη εμβολιασμού των ευπαθών ανθρώπων 
σε ολόκληρο τον κόσμο πριν χορηγηθούν ενισχυτικές τρίτες 
δόσεις στις χώρες με υψηλότερα εισοδήματα. Προχθές, όμως, 
ο δρ Χανς Κλούγκε, ο περιφερειακός διευθυντής του ΠΟΥ για 
την Ευρώπη, είπε κάτι διαφορετικό: «Μια τρίτη δόση εμβολίου 
δεν είναι μια ενισχυτική πολυτέλεια η οποία στερείται από 
κάποιον που περιμένει ακόμα την πρώτη δόση... Είναι βασικά 
ένας τρόπος να παραμείνουν οι πλέον ευάλωτοι ασφαλείς».

MeAos
ιατρικού
προσωπικού
ετοιμάζει
δόση του
εμβολίου
τηβ
Moderna, 
στο Τόκιο
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1  Αγώνας μέχρι τέλους κατά του υποχρεωτικού
εμβολιασμού

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

195.99 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΕΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Αγώνας μέχρι τέλους κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού
Νέο αγωνιστικό ραντεβού στα νοσοκομεία 

δίνουν σήμερα, 1η Σεπτεμβρίου, οι υγει
ονομικοί υπάλληλοι, αναδρώντας στην υπο- 

χρεωτικότητα του εμβολιασμού στον κλάδο, 
που ισοδυναμεί με την τοποθέτηση περίπου 
10.000 εργαζομένων του ΕΣΥ σε αναστολή, με 
στέρηση μισθού και ασφαλιστικής κάλυψης.

Η κυβέρνηση ξεκαθάρισε πως θα προχωρή
σει τη διαδικασία και οι υγειονομικοί, από την 
πλευρά τους, απείχαν από τη διαδικασία κα
τάθεσης των εμβολιαστικών πιστοποιητικών, 
σε μια προσπάθεια στήριξης των συναδέλφων 
τους που δεν έχουν εμβολιαστεί.

Βέβαια, οι διοικήσεις των νοσοκομείων θα 
μπορούν να έχουν πρόσβαση στα στοιχεία του 
εμβολιασμού και θα γνωρίζουν ποιοι είναι 
εκείνοι που δεν έχουν εμβολιαστεί, καθιστώ
ντας αχρείαστη την αποχή.

Από κει και πέρα, όμως, συνεχίζουν τις 
αντιδράσεις και διαμαρτυρίες με κάθε τρόπο, 
όπως αποτυπώθηκε και στη συγκέντρωση δι
αμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκε στα Γιάν
νενα, το απόγευμα της Δευτέρας. Στην κινητο
ποίηση παραβρέθηκαν αρκετοί υγειονομικοί, 
εμβολιασμένοι και μη, μετά από κάλεσμα της 
ΠΟΕΔΗΝ, των Συλλόγων Εργαζομένων και 
των Επιτροπών Συμβασιούχων στα δύο νοσο
κομεία της πόλης, καθώς και τη στήριξη της 
ΑΔΕΔΥ και του Εργατικού Κέντρου.

Οι υγειονομικοί, με την πλειονότητα, εξάλ
λου πανελλαδικά να έχει εμβολιαστεί, αντι

δρούν στην υποχρεωτικότητα του εμβολια
σμού και στις αυστηρές συνέπειες για τους μη 
εμβολιασμένους, που αφενός αφήνει χιλιάδες 
οικογένειες χωρίς εισόδημα, αφετέρου αφήνει 
τα αντίστοιχα κενά στις δομές υγείας. Οι φόβοι 
που εκφράζουν τα συνδικαλιστικά όργανα των

υγειονομικών, είναι πως απώτερος στοχος εί
ναι η ιδιωτικοποίηση της υγείας και ο εμβολι
ασμός αποτελεί το πρόσχημα για απολύσεις.

«Οι υγειονομικοί έχουν προσφέρει τα μέγι
στα εδώ και 1,5 χρόνο τώρα, με τη συμμετο
χή εμβολιασμένων και μη. Αντιλαμβανόμαστε

την κρισιμότητα των καιρών, αλλά δεν περισ
σεύει κανείς στο εθνικό σύστημα υγείας», τόνι
σε ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο 
ΠΓΝΙ Γιώργος Φλούδας.

«Η υποχρεωτικότητα δεν προτρέπει, απο- 
τρέπει», επεσήμανε ο γενικός σύμβουλος της 
ΠΟΕΔΗΝ Χρίστος Γιωτόπουλος και πρόσθεσε 
πως στόχος είναι η συρρίκνωση του ΕΣΥ, τονί
ζοντας πως τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγεί
ας δε θα μπορέσουν να λειτουργήσουν ομαλά.

Το ερώτημα γιατί η υποχρεωτικότητα στον 
κλάδο των υγειονομικών έλαβε «εξοντωτικό» 
χαρακτήρα, έθεσε το μέλος του Δ.Σ. του Συλ
λόγου Εργαζομένων και Γενικός Σύμβουλος 
της ΠΟΕΔΗΝ εκ μέρους του ΠΑΜΕ Γιώργος 
Πρέντζας, τονίζοντας πως αποτέλεσε μια επι
λογή της κυβέρνησης που «προετοιμάζει το νέο 
σχέδιο για το ΕΣΥ».

Τη στήριξη του Εργατικού Κέντρου στους 
αγώνες των υγειονομικών εξέφρασε ο πρόε
δρός του Νίκος'Εξαρχος, καλώντας την κυβέρ
νηση να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας, με στήριξη του 
ΕΣΥ και επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας. 
Ζήτησε να μην τεθεί σε αναστολή εργασίας κα
νένας υγειονομικός και να καταργηθεί ο νόμος 
για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό, που συνεχί
ζει την επικίνδυνη πολιτική της «ατομικής ευ
θύνης».

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ
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1  “Χρειαζόμαστε ψύχραιμες φωνές, όχι ακρότητες"
Πηγή: ΠΡΩΪΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΩΝ

ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

441.33 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ο καθηγητής Πνευμονοήογίας και πρώην πρύτανης 
του πανεπιστημίου Θεσσαλίας Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης

"Χρειαζόμαστε ψύχραιμες 
φωνές, όχι ακρότητες"

• Ζητά... ψυχραιμία για το θέμα των εμβοΠιαομώντων υγειονομικών

Ο κ. Γονργονλιάνης τόνισε ότι με ψυχραιμία και όχι ακρότητες 
μπορούν να πειστούν οι υγειονομικοί για να εμβολιαστούν

Ε
ίναι τόσα πολλά 
και από 
διαφορετικές 
προσεγγίσεις θέματα, 

που είναι ξεκάθαρο ότι 
ο κόσμος έχει 
μπερδευτεί. Εμείς εδώ 
στην Θεσσαλία έχουμε 
την τύχη να διαθέτουμε 
τον πρώην πρύτανη του 
Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας καθηγητή 
Κωνσταντίνο 
Γουργουλιάνη, που 
είναι όντως μια φωνή 
που ακούγεται με 
εξαιρετικό τρόπο και με 
σεβασμό στην σωστή 
ενημέρωση.

Του Χριστόφορου 

Παπαθανασίου

Και είναι σίγουρο ότι θα 
πρέπει ο κόσμος να τον 
ακούει, ώστε να βγάζει και 
τα σωστά συμπεράσματα, 
για να αντιμετωπίσει όλη 
αυτή τη δυσάρεστη εικόνα 
που εδώ και μεγάλο χρονικό 
διάστημα έχει δημιουργήσει 
όλο αυτό το σκηνικό.

Οι ψύχραιμες φωνές μπο
ρούν να πείσουν τους αρ
νητές υγειονομικούς, σύμ
φωνα με τον Κωνσταντίνο 
Γουργουλιάνη, καθηγητή 
Πνευμονολογίας.

«Η γνώμη μου είναι ότι 
όλα αυτά μπορούν να γίνουν 
με συζήτηση και όχι ακρό

τητες. Ένα μικρό ποσοστό 
των υγειονομικών είναι αν- 
τιεμβολιαστές, το μεγαλύ
τερο ποσοστό θέλουν συ
ζήτηση και εκείνο που χρει
άζονται είναι ψύχραιμες φω
νές», δήλωσε και πρόσθε- 
σε:

«Πρέπει να είμαστε όλοι 
εμβολιασμένοι στα νοσοκο
μεία, αυτό είναι αυτονόητο. 
Είναι σκληρό για ανθρώπους 
που ήταν τόσο καιρό στη 
μάχη και να βγουν τώρα. 
Αυτό στη δική μου συνείδη
ση δεν είναι λογικό».

Προτεραιότητα, σύμφωνα

με εκείνον, είναι τα άτομα 
άνω των 50 ετών που δεν 
έχουν εμβολιαστεί, διότι κιν
δυνεύουν να νοσήσουν πιο 
βαριά.

«Βρισκόμαστε δύο ημέρες 
πριν την αναστολή των κα
θηκόντων των υγειονομικών. 
Καλώ τους συναδέλφους 
μου να πάνε να εμβολια
στούν», είπε ο Μιχάλης Γιαν- 
νάκος, Πρόεδρος της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ.

Το εθνικό σύστημα υγείας 
κινδυνεύει να απορρυθμιστεί 
λόγω των αναστολών. Πρό
βλημα επίσης έχει δημιουρ

γήσει η αναστολή αδειών 
των υγειονομικών, οι οποίοι 
μετά από ένα δύσκολο χει
μώνα δεν θα μπορέσουν να 
ξεκουραστούν.

«Η συντριπτική πλειοψη- 
φία των συναδέλφων είναι 
φοβισμένοι, δεν είναι αρνη
τές των εμβολίων. Θα συρ- 
ρικνωθούν κλινικές και θα 
ανασταλούν χειρουργεία, το 
οποίο θα επηρεάσει ασθε
νείς non Covid», είπε ο κ. 
Γιαννάκος και ζήτησε να δο
θεί παράταση για να πει
στούν οι υγειονομικοί.

Ο κ. Γουργουλιάνης τόνι
σε πως χάρη στα εμβόλια 
και την αποτελεσματικότητά 
τους εξαλείφθηκαν ασθέ
νειες, όπως η ευλογιά και η 
πολυομελίτιδα. «Μόνο με τα 
εμβόλια εξαλείφονται οι παν
δημίες», ανέφερε.

Τα νοσοκομεία της Κεν
τρικής Μακεδονίας πρόκει
ται να αντιμετωπίσουν με
γάλα προβλήματα λόγω των 
αναστολών, σύμφωνα με τον 
Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ. 
Σύμφωνα με την εκτίμησή 
του, περίπου 8.000 με 
10.000 υγειονομικοί θα βρε
θούν αντιμέτωποι με την 
αναστολή.

Και τα νοσοκομεία της Ατ
τικής θα αντιμετωπίσουν 
πρόβλημα, καθώς υπάρχουν 
αρκετοί ανεμβολίαστοι. Στο 
νοσοκομείο «Σωτηρία» οι 
ανεμβολίαστοι υγειονομικοί 
ανέρχονται σε 250.
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1  Κ. Γουργουλιάνης: «Χρειαζόμαστε ψύχραιμες φωνές,
όχι ακρότητες»

Πηγή: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

292.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κ. Γουργουλιάνης: «Χρειαζόμαστε 
ψύχραιμες φωνές, όχι ακρότητες»

Οι ψύχραιμες φωνές μπορούν να 
πείθουν τους αρνητές υγειονομικούς, 
σύμφωνα με τον Κωνσταντίνο Γουρ- 
γουλιάνη, καθηγητή Πνευμονσλογίας.

«Η γνώμη μου είναι ότι όλα αυτά 
μπορούν να γίνουν με συζήτηση και 
όχι ακρότητες. Ένα μικρό ποσοστό 
των υγειονομικών είναι αντιεμβολια- 
στές, το μεγαλύτερο ποσοστό θέλουν 
συζήτηση και εκείνο που χρειάζονται 
είναι ψύχραιμες φωνές»*, δήλωσε και 
πρόσθεσε:

«Πρέπει να είμαστε όλοι εμβολια
σμένοι στα νοσοκομεία, αυτό είναι 
αυτονόητο. Είναι σκληρό- για ανθρώ
πους που ήΐα,ν Τόσο καιρό στη μάχη 
και να βγουν τώρα. Αυτό στη δική μου 
συνείδηση δεν είναι λογικό»*.

Προτεραιότητα, σύμφωνα με εκεί
νον. είναι τα άτομα άνω των 50 ετών 
που δεν έχουν εμβολιαστεί, διότι 
Κινδυνεύουν να νοσήσουν πιο βαριά.

«Βρισκόμαστε δυο ημέρες πριν την 
αναστολή των καθηκόντων των υγει
ονομικών. Καλώ τους συναδέλφους 
μου να πάνε να εμβολιαστούν»*, είπε 
ο Μιχάλης Γιαννάκος, Πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ.

Το εθνικό σύστημα υγείας κινδυ
νεύει να απορρυθμιστεί λόγω των 
αναστολών. Πρόβλημα επίσης έχει 
δημιουργήσει η αναστολή αδειών των 
υγειονομικών, σι οποίοι μετά από ένα 
δύσκολο χειμώνα δεν θα μπορέσουν 
να ξεκουραστούν,

«Ή συντριπτική πλειοψηφία των 
συναδέλφων είναι φοβισμένοι, δεν

είναι αρνητές των εμβολίων. Θα συρ- 
ρικνωθούν κλινικές και θα ανασταλούν 
χειρουργεία, ΤΟ οΠοίό θα επηρεάσει 
ασθενείς non Covid», είπε ο κ. Γιαννά- 
κος καί ζήτησε να δοθεί Παράταση για 
να. πειστούν οι υγειονομικοί,

Ο κ, Γουργουλιάνης τόνισε πως 
χάρη στα εμβόλια και την αποτε- 
λεσματικότητά τους εξαλείφθηκαν 
ασθένειες, όπως η ευλογιά και η 
πολυομελίπδα. «Μόνο με τα εμβόλια 
εξαλείφονται οι πανδημίες»*, ανέφερε.

Τα νοσοκομεία της Κεντρικής Μα
κεδονίας πρσκεται να αντιμετωπίσουν 
μεγάλα προβλήματα λόγω των ανα
στολών, σύμφωνα με τον Πρόεδρο της 
ΠΟΕΔΗΝ. Σύμφωνα με την εκτίμησή 
του, περίπου 8.000 με 10.000 υγειο
νομικοί θα βρεθούν αντιμέτωποι με 
την αναστολή.

Και τα νοσοκομεία της Αττικής θα 
αντιμετωπίσουν πρόβλημα, καθώς 
υπάρχουν αρκετοί ανεμβολίαστοι. Στο 
νοσοκομείο «Σωτηρία** οι ανεμβολία- 
στοι υγειονομικοί ανέρχονται σε 250.

megatv.com
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1  Τους διώχνουν από το Βοστάνειο
Πηγή: ΝΕΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1000.21
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
APNOYNTAN 60 ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΑΑΑΕΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΜΕΧΡΙ ΧΘΕΣ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ

Γράφει ο 
ΣιρατήςΣαμιώτης

samiotis@nealesvou.gr

Τ
ελευταία ευκαιρία σή
μερα να αναθεωρή
σουν τη μέχρι τώρα 
στάση τους και να προχωρή

σουν στον εμβολιασμό τους 
έστω με την πρώτη δόση οι 
γιατροί, οι νοσηλευτές και 
το προσωπικό των λοιπών 
ειδικοτήτων στο Βοστάνειο, 
καθώς το Υπουργείο Υγείας 
φαίνεται αποφασισμένο να 
εφαρμόσει τη διαθεσιμότη
τα οδηγώντας σε μία δύσκο
λη περίοδο σε crash-test τις 
δημόσιες δομές υγείας, ενώ 
κάτι τέτοιο έπρεπε να είχε 
αποφευχθεί.

Στο νοσοκομείο

Στο νοσοκομείο Μυτιλήνης ο 
διοικητής Γιώργος Καμπού
ρης με διαδοχικές συσκέ
ψεις, επαφές και ενημερώ
σεις από τα Τμήματα και τις 
Κλινικές, μέχρι χθες έσβηνε 
και έγραφε προσπαθώντας 
να αξιοποιήσει το διαθέσι
μο προσωπικό και να εξα
ντλήσει κάθε δυνατό περι
θώριο για την κάλυψη των 
κενών που θα προκόψουν 
και τα οποία, δυστυχώς, 
παρά τις προσπάθειες της 
διοίκησης να εμφανίσει ότι 
δεν θα προκαλέσουν σοβα
ρά προβλήματα, στην πράξη 
φαίνεται πως αυτά δεν θα 
αποφευχθούν αν ισχύσουν 
τα μέχρι χθες δεδομένα και 
δεν έχουμε σήμερα μαζικούς 
εμβολιασμούς των ανεμβολί- 
αστων στο Βοστάνειο.

60 συνολικά

Συνολικά από αύριο το πρωί 
αναμένεται να τεθούν σε 
αναστολή 60 γιατροί, νοση
λευτές και υπάλληλοι άλλων 
ειδικοτήτων (σε σύνολο 800 
περίπου μισθοδοτούμενων) 
και παρότι πρόκειται για μι
κρό ποσοστό, αυτό θα κοστί
σει και στους ίδιους, καθώς 
δεν θα αμείβονται, όπως θα 
κοστίσει και στο νοσοκομείο 
και κυρίως στους ασθενείς 
που θα ψάχνουν να βρουν 
γιατρό και νοσηλευτές και 
δεν θα βρίσκουν! Ελλείψεις

Τους διώχνουν από 
το Βοστάνειο

^ Χωρίς γιατρό 
αναμένεται να μεί
νουν οι καρκινοπα
θείς, ενώ από μία 

κλωστή κρέμεται η 
παιδιατρική κλινική 

_________________
αναμένεται να υπάρξουν από 
διάφορους τομείς για τους 
ασθενείς, ενώ το σοβαρότε
ρο πρόβλημα αναμένεται να 
το αντιμετωπίσει η Παιδια
τρική Κλινική, η οποία εκτός 
από τον τοπικό πληθυσμό πε
ριθάλπει και το σύνολο σχε
δόν των παιδιών των μετα
ναστών που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα υγείας.
Η αυριανή μέρα δεν αναμέ
νεται να ξημερώσει καλά 
για την Παιδιατρική Κλινική, 
θα υπάρξουν όμως και άλ
λοι τομείς στο Βοστάνειο 
οι οποίοι θα αναγκαστούν 
εκ των πραγμάτων να επι
βραδύνουν τους ρυθμούς 
τους, με ό,τι αυτό συνεπάγε
ται για την περίθαλψη των 
ασθενών που θα ψάχνουν

ΣΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

«Χαμηλη πτήση» στις 
άλλες διαθεσιμότητες

Χαμηλή πτήση στις διαθεσιμότητες του προσωπι
κού που τέθηκαν σε ισχύ το προηγούμενο διά
στημα στα άλλα ιδρύματα, καθώς 6 υπάλληλοι είδαν 

την πόρτα της εξόδου στο γηροκομείο Μυτιλήνης κα
θώς δεν εμβολιάστηκαν και μόνο μία υπάλληλος στο 
γηροκομείο Πλωμαρίου, την οποία μάλιστα η διοίκη
ση επιχειρούσε να μεταπείθει ώστε να εμβολιαστεί. 
Από τρεις υποθέσεις υπαλλήλων χειρίζονται οι διοική
σεις στο Ζαχάρειο γηροκομείο της Αγίας Παρασκευής 
και στο Θεομήτωρ καθώς πρόκειται για προσωπικό 
που είχε υποβάλει αίτηση εξαίρεσης και είχαν κατατε
θεί σχετικά ερωτήματα στην Αθήνα, ενώ κάποιοι από 
τους 6 ήταν σε άδεια το προηγούμενο διάστημα.

να βρουν το γιατρό τους και 
δεν θα τον βρίσκουν. Από τα 
πιο σοβαρά προβλήματα θα 
αντιμετωπίσει και η Ογκο- 
λογική Μονάδα καθώς αν ο 
ογκολόγος Ηλίας Νικολάί- 
δης δεν προχωρήσει σήμε
ρα στον εμβολιασμό του, 
αύριο το πρωί θα τεθεί σε 
διαθεσιμότητα με συνέπεια 
να μείνουν στο δρόμο 1.000 
περίπου ασθενείς που περι
θάλπονται από τη Μονάδα. 
Ο διοικητής κ. Καμπούρης 
έχει ζητήσει από τη 2η Υγειο
νομική Περιφέρεια Πειραιώς 
και Αιγαίου να μετακινηθεί 
διαθέσιμος ογκολόγος από 
άλλη περιοχή της Ελλάδας 
στο Βοστάνειο και σύμφωνα 
με ασφαλείς πληροφορίες 
η Αθήνα κινείται προς αυτήν 
την κατεύθυνση, έχοντας θέ
σει ως στόχο μέσα στο πρώ
το δεκαήμερο του Σεπτεμ
βρίου, αν είναι δυνατόν, να 
υπάρχει προσωρινά γιατρός 
στην Ογκολογική μονάδα. 
Ωστόσο ακόμα και σε μία τέ
τοια περίπτωση είναι αμφί
βολο κατά πόσο θα μπορέ
σουν να εξυπηρετηθούν οι 
ογκολογικοί ασθενείς τους 
οποίους παρακολουθεί ο 
κ. Νικολάί'δης, καθώς ως 
γνωστόν ο συγκεκριμένος 
γιατρός εργάζεται από το 
πρωί μέχρι νωρίς το βράδυ 
στη Μονάδα για να μπορεί 
να τους βλέπει όλους με 
άνεση χρόνου, έχοντας ανα
πτύξει προσωπική σχέση με 
τον κάθε ασθενή, έστω και 
αν αυτό λειτουργεί εξουθε- 
νωτικά για τον ίδιο που είναι 
αναγκασμένος να περιορίζει 
σημαντικά τον προσωπικό 
του χρόνο ώστε να μπορεί να 
ανταποκρίνεται η Ογκολογι- 
κή Μονάδα στις ανάγκες των 
ασθενών.
Είναι αμφίβολο αν ένας ξέ
νος γιατρός που θα μετακι
νηθεί προσωρινά σε αυτή

τη θέση για το νοσοκομείο 
θα θελήσει να ακολουθήσει 
τους ίδιους ρυθμούς εργα
σίας, πέραν του ότι έρχεται 
ως άγνωστος ανάμεσα σε 
αγνώστους, δηλαδή θα πρέ
πει να ενημερωθεί για την 
πορεία του κάθε ασθενούς 
πριν αρχίσει να εφαρμόζει 
θεραπείες και να εξειδικεύ
ει ανά περίπτωση τα πρω
τόκολλα που προβλέπονται 
από τις ογκολογικές παθή
σεις.

Εκτός και άλλοι

Εκτός νοσοκομείου Μυτι
λήνης από αύριο και ο νευ- 
ροχειρουργός Ευρυβιάδης 
Μπαϊραμίδης με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για τον συγκε
κριμένο κρίσιμο τομέα που 
θα λειτουργεί με έναν νευρο- 
χειρουργό, αν και σύμφωνα 
με πληροφορίες ο γιατρός 
που θα παραμείνει έχει υπο
χρεώσεις και στο εξωτερικό. 
Σήμερα το μεσημέρι η διοίκη
ση θα έχει πλέον την τελική 
εικόνα ως προς το ποιοι θα 
παραμείνουν εκτός εμβολι
ασμών προχωρώντας στην 
εφαρμογή του σχεδίου της 
για την κάλυψη των βασι
κών τουλάχιστον κενών με 
εσωτερικές μετακινήσεις 
άλλων υπαλλήλων και ια
τρικό προσωπικό, παρότι 
αυτό για συγκεκριμένους 
τομείς είναι ανέφικτο, δε
δομένου πως δεν μπορεί 
για παράδειγμα να μετα
κινηθεί γιατρός από το νε- 
φρολογικό σε άλλο τομέα. 
Σύμφωνα με τους υπολο
γισμούς της διοίκησης από 
τους συνολικά 60 γιατρούς, 
νοσηλευτές και εργαζόμε
νους λοιπών ειδικοτήτων 
που αναμένεται αν δεν εμ
βολιαστούν μέχρι αύριο 
να τεθούν σε αναστολή το 
πρωί, περίπου οι 40 εργαζό

μενοι είναι εκείνοι που ανή
κουν στον λεγόμενο σκλη
ρό πυρήνα του νοσοκομεί
ου, δηλαδή από την έλλειψή 
τους θα φανεί το κενό και 
θα επηρεαστεί η λειτουργία 
του νοσοκομείου λιγότερο ή 
περισσότερο ανάλογα με τη 
θέση και την ειδικότητά του 
καθενός. Οι υπόλοιποι 20 
εργαζόμενοι είναι τέτοιων 
ειδικοτήτων που το κενό 
δεν θα φανεί άμεσα και δεν 
έχει να κάνει τόσο με τον 
τομέα της περίθαλψης, που 
είναι και αυτός που αντιμε
τωπίζει το μεγαλύτερο πρό
βλημα και την πίεση λόγω 
του κορονοϊού, αλλά και 
γενικότερα της αυξημένης 
ζήτησης υπηρεσιών ιατρικής 
φροντίδας και νοσηλευτικής. 
Απαντώντας σε σχετική ερώ
τηση των Νέων της Λέσβου ο 
διοικητής του νοσοκομείου κ. 
Καμπούρης σημείωσε ότι «οι 
διοικήσεις είναι για τα δύσκο
λα και με αυτό το δεδομένο 
κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για 
να μπορέσουμε να ανταποκρι- 
θούμε και σε αυτήν την πρό
κληση, καθώς ειδικά εν μέσω 
πανδημίας δεν περισσεύει 
ούτε ένα στέλεχος. Γι' αυτό το 
λόγο έχουμε κάνει ένα σχεδί
ασμά τον οποίο συνεχίζουμε 
να προσαρμόζουμε ανάλογα 
με το πώς κινείται ο εμβολια
σμός, ώστε να αξιοποιήσουμε 
το υφιστάμενο εμβολιασμένο 
προσωπικό με τον καλύτερο 
τρόπο, με στόχο να γίνει όσο 
το δυνατόν λιγότερο αισθητή 
η απουσία των συναδέλφων 
τους που δεν θα προχωρή
σουν στον εμβολιασμό τους 
και θα τεθούν σε αναστολή 
από την Τετάρτη. Αυτό δεν εί
ναι δυνατόν να γίνει σε όλους 
τους τομείς και εκεί που δεν εί
ναι δυνατό έχουμε ήδη εγκαί
ρως ζητήσει ενίσχυση από 
την 2η Υγειονομική Περιφέ
ρεια Πειραιώς και Αιγαίου και

θα δούμε και σήμερα πόσοι 
υπάλληλοι θα προχωρήσουν 
στον εμβολιασμό τους, ώστε 
να δώσουμε την τελική εικόνα 
των δεδομένων».
Εν όψει πάντως της αυριανής 
αναστολής στο προσωπικό 
της δημόσιας περίθαλψης 
ο κ. Καμπούρης απευθύνει 
έκκληση μέσω των Νέων της 
Λέσβου τονίζοντας: «Είναι 
αυτό που λέω καθημερινά σε 
όλους τους τόνους μέσα και 
έξω από το νοσοκομείο ότι 
η επιστήμη έχει ένα μεγά
λο όπλο στα χέρια της, που 
είναι το εμβόλιο και είναι 
αυτό με το οποίο θα καταφέ
ρουμε να νικήσουμε τον κο- 
ρονοϊό και να ξαναγυρίσου- 
με στις ζωές μας. Θέλω να 
απευθύνω έκκληση σε όλους 
τους γιατρούς, τους νοσηλευ
τές και το λοιπό προσωπικό 
που δεν έχουν εμβολιαστεί μέ
χρι τώρα να το σκεφτούν ξανά 
μέχρι αύριο, να σκεφτούν τους 
ασθενείς τους και το λειτούρ
γημα που ασκούν. Τώρα είναι 
που τους χρειαζόμαστε, τώρα 
η κοινωνία τους χρειάζεται», 
είπε καταλήγοντας ο κ. Κα
μπούρης.

Ο Στρατης Κλεάνθης

Από τη δική του πλευρά ο 
πρόεδρος του Συλλόγου Ερ
γαζομένων του νοσοκομείου 
Μυτιλήνης Στρατής Κλεάν
θης, κάλεσε για άλλη μία 
φορά χθες την κυβέρνηση 
να υπαναχωρήσει δίνοντας 
νέο χρονικό περιθώριο για 
τον εμβολιασμό του προ
σωπικού των νοσοκομείων. 
Ταυτόχρονα ενημέρωσε 
για τις νομικές εξελίξεις επί 
της παρέμβασης που έκανε 
η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η 
οποία προσέφυγε στο Συμ
βούλιο της Επικράτειας κατά 
της υποχρεωτικότητας των 
εμβολιασμών. «Η προσφυ
γή μας δεν έχει εξεταστεί, 
αλλά έχουν απορριφθεί 
άλλες παρόμοιες προσφυ
γές», είπε ο κ. Κλεάνθης. 
Και συνέχισε: «Εξαντλήσαμε 
κάθε περιθώριο για να απο
τρέψουμε τις αναστολές των 
συναδέλφων μας και συνε
χίζουμε να επιμένουμε ότι το 
Υπουργείο Υγείας θα πρέπει να 
δώσει ένα χρονικό περιθώριο 
στους εργαζόμενους των δη
μόσιων νοσοκομείων, ώστε 
να μην οδηγηθούν σε αναστο
λή από τα καθήκοντά τους, 
αν και ως Σύλλογοι και μέσω 
της Ομοσπονδίας μας έχουμε 
ταχθεί ξεκάθαρα και εξαρχής 
υπέρ των καθολικών εμβολι
ασμών».
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1  ΣτΕ: Απέρριψε αιτήματα γιατρών και υπαλλήλων
νοσοκομείων για «πάγωμα» του υποχρεωτικού
εμβολιασμού

Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Σελ.: 1 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

77.51 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣτΕ: Απέρριψε αιτήματα 
γιατρών και υπαλλήλων 

νοσοκομείων για «πάγωμα» 
του υποχρεωτικού 

εμβολιασμού

«Όχι» στην έκδοση προσωρινών 
διαταγών με τις οποίες θα 
«πάγωνε» προσωρινά ο υποχρεω
τικός εμβολιασμός 115 γιατρών 
και διοικητικών υπαλλήλων 

νοσοκομείων της χώρας, είπε το Π Θερινό 
Τμήμα του Συμβουλίου της Επικράτειας με 
τέσσερις προσωρινές διαταγές που εξέδωσε.
Να σημειωθεί ότι οι αποφάσεις αυτές έχουν 
προσωρινό χαρακτήρα και δεν κρίνουν το 
ζήτημα της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού 
οριστικά. Πλέον, το ΣτΕ εξετάζει εάν θα προχω
ρήσει σε έκδοση απόφασης αναστολής για το 
θέμα αυτό ή όχι.
Να σημειωθεί τέλος ότι στην Ολομέλεια ΣτΕ 
εκκρεμεί αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ για έκδοση 
προσωρινής διαταγής και για αναστολή της 
απόφασης που προβλέπει την υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού για επαγγελματίες υγείας και 
υγειονομικό προσωπικό.
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1  Φύγε ΕΣΥ, έλα ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

987.6 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

► Tns ΕΥΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

νώ χο χεταρχο επι- 
δημιολογικό κύμα 
είναι ένα βήμα πριν 
από χη κορύφωσή 
χου και χο ΕΣΥ πα
ραμένει αθωράκισχο 
και σε πολλές περιο
χές σχο κόκκινο, η 

κυβέρνηση εμμένει σε σπασμω
δικές κινήσεις ενχυπωσιασμού 
που σχοχοποιούν περαιχέρω χους 
ανεμβολίασχους εργαζόμενους 
σχην Υγεία, παρ’ όλο που ο αριθ
μός χους παραμένει μικρός σχο 
σύνολο χων υγειονομικών. Με χη 
μεχάλλαξη «Δέλχα» να πιέζει χο 
ήδη ζορισμένο ΕΣΥ και ενώ χι
λιάδες υγειονομικοί βρίσκονχαι 
ένα βήμα από χην ανασχολή ερ
γασίας, η κυβέρνηση εξαγγέλλει 
χην ανχικαχάσχασή χους με προ
σλήψεις συμβασιούχων.

Αύριο μαζί με χην έξοδο χιλιά
δων εργαζομένων που αναμέ- 
νεχαι να χεθούν σε επ’ αόρισχον 
ανασχολή εργασίας, ανοίγει και η 
πλαχφόρμα υποβολής αιχήσεων 
για χην πρόσληψη επικουρικού 
προσωπικού. Από χην υποβολή 
αιχήσεων εξαιρούνχαι οι γιαχροί. 
Μάλισχα ο αναπληρωχής υπουρ
γός Υγείας Βασίλης Κονχοζαμά- 
νης άφησε καχά χη χθεσινή ενη
μέρωση ανοιχχό χο ενδεχόμενο 
να υποσχηριχχούν οι δομές Υγεί
ας και από ιδιώχες, ανοίγονχας 
χην πόρχα σχην ιδιωχικοποίη- 
ση χου ΕΣΥ. Ο κ. Κονχοζαμάνης 
έκανε εμφανή χην εκδικηχική 
σχάση χης κυβέρνησης απένανχι 
σχους ανεμβολίασχους εργαζομέ
νους: «Ο νόμος είναι σαφής και 
θα εφαρμοσχεί απαρέγκλιχα από 
χην 1η Σεπτεμβρίου για όσους 
δεν έχουν κάνει χουλάχισχον χη 
μία δόση. Θα υπάρξει επισχρο- 
φή μισθού για όσους έχουν λάβει 
προκαχαβολικά χον μισθό χους 
και όσοι επισχρέψουν είναι πι
θανό να χοποθεχηθούν σε άλλες 
θέσεις, ανάλογα με χις ανάγκες 
που θα έχουν διαμορφωθεί χόχε», 
δήλωσε.

Περισσόχερο χρόνο ζηχά από 
χην πλευρά χης η ΠΟΕΔΗΝ. 
«Οχαν χάνεις χον μισθό σου και 
ζεις από αυχόν, δεν είναι εύκολο 
πράγμα. Μέχρι 31 Αυγούσχου 
όποιος κάνει χην πρώχη δόση δεν 
θα μπει σε ανασχολή, γι’ αυχό και 
λέμε όχι αν υπήρχε λίγος χρόνος 
ακόμα, όλα θα κυλούσαν ομαλά. 
Γι’ αυχό ζηχάμε λίγο χρόνο, ακόμα 
και μέρες. Ας δώσουμε χην ευκαι

Φύγε ΕΣΥ, έλα ΕΣΥ
Ft κυβέρνηση επιμένει στην αναστολή εργασίας των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών και ανοίγει πλατφόρμα για προσλήψεις συμβασιούχων 
που θα τους αντικαταστήσουν · Περισσότερο χρόνο ζητεί η ΠΟΕΔΗΝ 
• Διάλογο της κυβέρνησης με τους εργαζόμενους προτείνει ο τομεάρχης 
του ΣΥΡΙΖΑ Α. Ξανθός · Προβλέψεις από το ΑΠΘ για 60 θανάτους και 
7.000-8.000 κρούσματα τη μέρα από την επόμενη εβδομάδα

ρία σε αυχούς που χουλάχισχον χο 
επιθυμούν να εμβολιασχούν», δή
λωσε ο πρόεδρος χης ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλης Γιαννάκος (ΕΡΤ).

Ενώ οι υγειονομικοί ζηχούν 
περισσόχερο χρόνο για χους δι- 
σχακχικούς και ενώ αναμένονχαι 
νέες κινηχοποιήσεις, σύμμαχος 
σχην κυβερνηχική ρηχορική 
υπήρξε η αναμενόμενη χθεσινή 
απόρριψη από χο Συμβούλιο χης 
Επικραχείας χων προσφυγών 
115 υγειονομικών και υπαλλή
λων ίου ΕΣΥ που ζηχούσαν ανα
βολή χου νόμου. Εκκρεμεί σχο

ΣχΕ χο αίχημα χης ΠΟΕΔΗΝ για 
έκδοση προσωρινής διαχαγής 
καχά χης υποχρεωχικόχηχας.

Ανασχολή χης υποχρεωχικόχη
χας ζηχά και ο χομεάρχης Υγείας 
χου ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ανδρέας Ξανθός 
με επίκαιρη ερώχησή χου σχη 
Βουλή προς χον υπουργό Υγεί
ας. «Η κυβέρνηση μπροσχά σχην 
αποχυχία χου εμβολιασχικού προ- 
γράμμαχος, σχην αδυναμία επί- 
χευξης χου σχόχου για “συλλογι
κή ανοσία μέσα σχο καλοκαίρι” 
και σχην αυξανόμενη πίεση σχα 
δημόσια νοσοκομεία, εγκαινιάζει

Η τρίτη δόση
ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΑ μεχρά ο χρό
νος και για χο άνοιγμα της 
πλατφόρμας για χη χορή
γηση της τρίτης «αναμνη
στικής» δόσης. Από αύριο 
ανοίγει η πλατφόρμα για 
τα άτομα που ανήκουν σε 
συγκεκριμένες ευπαθείς 
ομάδες και θα μπορούν να 
εμβολιαστούν εκ νέου τέσ
σερις εβδομάδες μετά την 
τελευταία δόση. Η χορήγη
ση αφορά, μεταξύ άλλων, 
άτομα με μεταμόσχευση 
συμπαγών οργάνων ή αιμο- 
ποιητικών κυττάρων, άτομα 
με νεφρική ανεπάρκεια που 
υποβάλλονται σε αιμοκά
θαρση, καρκινοπαθείς, σε 
ανοσοκαταστολή. Την ίδια 
στιγμή αναπάντητες παρα
μένουν οι εκκλήσεις των 
υγειονομικών που ζητούν 
να συμπεριληφθούν στις 
ομάδες που θα κάνουν την 
τρίτη δόση, μεταξύ των 
οποίων και της ΕΙΝΑΠ.

την πολιτική της γενικευμένης 
υποχρεωχικόχηχας χων εμβο
λιασμών, ξεκινώντας από τους 
εργαζόμενους στις δομές Υγείας 
και Πρόνοιας», τόνισε. Και ζήτησε 
από χην κυβέρνηση να εγκαινιά
σει έναν σοβαρό διάλογο με τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων.

Οι επιδημιολογικές προβλέ
ψεις για χο φθινόπωρο παραμέ
νουν δυσοίωνες. Ο Δημοσθένης 
Σαρηγιάννης, επικεφαλής του 
Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής 
Μηχανικής και επικεφαλής χου 
Κέντρου για χο Εκθεσίωμα και χην

Υγεία του Αρισχοτελείου Πανεπι
στημίου Θεσσαλονίκης, έκανε 
λόγο (ΣΚΑΪ) για 60 θανάτους και 
7.000-8.000 κρούσματα καθημερι
νά από χην επόμενη εβδομάδα, με 
κορύφωση στις αρχές Οκτωβρίου. 
Σημείωσε ότι η μεχάλλαξη «Δέλ
τα» και η χαλάρωση του καλοκαι
ριού θα οδηγήσουν σε αυξητικές 
τάσεις των κρουσμάτων, «εκτός 
αν καταφέρουμε να επιταχύνουμε 
τον εμβολιασμό και τηρήσουμε τα 
μέτρα προστασίας».

Κίνδυνος για τα παιδιά 
από τη μετάλλαξη «Δέλτα»

Ενα σχα πέντε κρούσματα 
χου κορονοϊού είναι παιδί, σύμ
φωνα με στοιχεία χης προέδρου 
χης Εθνικής Επιτροπής Εμβολι
ασμών, Μαρίας Θεοδωρίδου. Η 
κ. Θεοδωρίδου υπογράμμισε χη 
σημασία του εμβολιασμού στις 
παιδικές και εφηβικές ηλικίες. 
«Η εικόνα των κρουσμάτων σχα 
παιδιά κάτω χων 17 ετών είναι 
εντυπωσιακή. Τον Μάιο χου 
2021 αποτελούσαν χο 7,5% χων 
κρουσμάτων ενώ χον Ιούλιο χο 
ποσοστό έφτασε στο 20% και μά
λιστα με κλειστά σχολεία», επισή- 
μανε. Οι ειδικοί ζητούν από χην 
κυβέρνηση εκστρατεία πειθούς 
που θα απευθύνεται σχους γονείς 
ώστε να εμβολιαστούν χα παιδιά 
ηλικίας 12-17 ετών.

Η κ. Θεοδωρίδου αναφέρθηκε 
και στις ψυχολογικές επιπτώσεις 
και την επιβάρυνση στην υγεία 
που επέφερε η καραντίνα σχα 
παιδιά. «Το λοκντάουν επηρέα
σε σημαντικά την ψυχική υγεία 
των παιδιών. Το 25% των παιδιών 
εμφάνισε κατάθλιψη και χο 20% 
παρουσίασε σημαντικά αυξημέ
νο άγχος χην τελευταία χρονιά, 
ποσοστά υπερδιπλάσια σε σχέση 
με τη χρονιά που προηγήθηκε», 
σημείωσε επικαλούμενη διεθνείς 
μελέτες...

Σύμφωνα με χην υπουργό Παι
δείας Νίκη Κεραμέως (ALPHA), 
περίπου το 80% χων εκπαιδευ
τικών έχει ήδη εμβολιαστεί και 
χο 10% έχει ήδη νοσήσει, οπότε 
μένει ένα 10% το οποίο θα καλεί
ται να υποβάλλεται με δικά χου 
έξοδα σε εργαστηριακά τεστ, ενώ 
υποστήριξε πως λόγω χου εμβολι
ασμού σε περίπτωση κρούσματος 
δεν θα κλείνουν οριζόντια τμή
ματα, σε αντίθεση με παλιόχερα. 
■Από τα 2.343 νέα κρούσματα, 
614 αφορούν χην Αττική, 323 βρί
σκονχαι σχη Θεσσαλονίκη, 197 
στην Κρήτη και 140 στην Αχαΐα.

ΔΕΥΤΕΡΑ 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

2.343 *
583.658 ΣΥΝΟΛΟ

3.069 Μ.Ο. κρουσμάτων 7 ημερών

6.700 pcr 

42.902 Rapid

49.609 PCR+Rapid
[4,72% θετικόχητα)

214
εισαγωγές

Λ'.Γ : ·■ ■ -

338 (+4)
διασωληνωμένοι I® ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ 30/8/2021

* 13.656
θάνατοι I ΣΥΝΟΛΟ

33.296
εμβολιασμοί 
(27.243 Μ.Ο. 7 ημερών)

307.108
εμβολιασμένοι
μερικώς

5.726.036
εμβολιασμένοι 
πλήρως

θάνατοι ή κρούσματα προηγούμενων ημερών ηου ενσωματώθηκαν χθες στα συνολικά, χωρίς να ανακοινωθούν
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1  Utopia A.D.: Στήριξη στις κινητοποιήσεις των
υγειονομικών

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

390.9 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Utopia AD: Στήριξη στις κινητοποιήσεις 
των υγειονομικών
«Ενάντια Στον Βιο-τεχνολογικόΈλεγχο Και Το Υγειονομικό Απαρτχάιντ»

Τ
η στήριξη του στην 
κινητοποίηση των 
υγειονομικών του 
Νοσοκομείου Κομοτηνής 

που αντιτίθενται στην 
υποχρεωτικότητα του εμ
βολιασμού εκφράζει η 
αναρχική συνέλευση 
Utopia A.D.

Την Πέμπτη 26 Αυγού- 
στου μέλη της συνέλευ
σης παραβρέθηκαν στο 
"Σισμανόγλειο" Νοσοκο
μείο Κομοτηνής για να 
στηρίξουν τους υγειονο
μικούς που αγωνίζονται 
ενάντια στην υποχρεωτι
κότητα και οι οποίοι θα 
μπουν σε καθεστώς ανα
στολής εργασίας και 
ασφάλισης.

Όπως μεταφέρει σε ανα
κοίνωσή της η συνέλευση 
«κατά τη διάρκεια της πα
ρουσίας μας πλάι στις 
αγωνιζόμενες του υγειο
νομικού προσωπικού, 
μοιράσαμε κείμενα και 
συζητήσαμε πάνω στο 
ζήτημα της κινητοποίη
σης. Γυναίκες που εργά
ζονται 20 και 30 χρόνια 
στο νοσοκομείο, ξαφνικά 
μένουν χωρίς δουλειά και 
ασφαλιστική κάλυψη σαν 
να δούλευαν όλα αυτά τα 
χρόνια “μαύρα”. Επίσης, 
οι κοπέλες της νοσηλευ

τικής που τάσσονται ενά
ντια στην υποχρεωτικό
τητα του εμβολιασμού αν 
και τους μένουν λιγότε- 
ρες από 30 ημέρες πρα
κτικής (η οποία καθυστέ
ρησε 2 χρόνια λόγο 
covid-19) δεν θα πάρουν 
το πτυχίο τους εάν δεν 
εμβολιαστούν, μιλάμε για 
τον απόλυτο εκβιασμό 
αλλά και βασάνισμά από 
τη στιγμή που με κάθε 
μέσω επιβάλετε η παρέμ
βαση στα σώματα χωρίς 
συγκατάθεση».

Παράλληλα η Utopia A.D. 
στρέφει τα βέλη της κριτι
κής της ενάντια του προέ
δρου της ΠΟΕΔΗΝ σημει
ώνοντας πως «απαράδε
κτος και χωρίς επιχειρή
ματα παρά μόνο με τον 
λαϊκισμό που χαρακτηρί
ζει την κυβέρνηση και ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλης Γιαννάκος, ο 
οποίος δήλωσε στον Σκάι 
μεταξύ άλλων πως “Τελι
κά θα την πληρώσουν οι 
εμβολιασμένοι και οι 
ασθενείς” ρίχνοντας ευ
θύνες σε όσους αγωνίζο

νται αντί να τους στηρίζει 
και να απαιτεί από το κρά
τος ενίσχυση του συστή
ματος υγείας με προσω
πικό, τεχνικά μέσα, εξο
πλισμό, φάρμακα κτλ και 
μετά για εμβόλια για 
όσουςτο επιθυμούν.

Το να κατηγορεί κάποιος 
τις κινητοποιήσεις και την 
άρνηση τις επιβολής στα 
σώματα μας οποιαδήποτε 
παρέμβασης που διαφω
νούμε είναι σα να λέει πως 
όσες κινητοποιήσεις γίνα
νε στο παρελθόν διεκδι- 
κώντας δικαιώματα δεν 
έπρεπε να είχανε γίνει, 
καθώς και ότι τα βασανι
στήρια και οι παραβιαστη- 
κές συμπεριφορές δικαιο
λογούνται στο όνομα του 
“κοινού καλού”. Ξαναλέ- 
με, η καταπίεση του ατό
μου στο όνομα του συνό
λου είναι φασισμός».

Κλείνοντας η Utopia A.D. 
δεν παραλείπει να επιση- 
μάνει πως «... μιας που 
μιλάμε για φασίστες, την 
προηγούμενη ημέρα κά
ποιοι από εμάς πήγαμε ο

τη συγκέντρωση που κα- 
λούσαν έξω από το νοσο
κομείο σε στήριξη των 
υγειονομικών κάποιοι 
“αυτοοργανωμένοι πολί
τες". Αυτό που είδαμε 
ήταν πως μεταξύ των πο
λιτών υπήρχαν γνωστοί 
φασίστες- παρακρατικοί, 
χριστιανοταλιμπάν και 
συνομωσιολόγοι από Κο
μοτηνή και Ξάνθη αλλά 
και ομιλητές από τη τοπι
κή ακροδεξιά- ξενοφοβι- 
κή τοπική παράταξη 
Σπάρτακος και από το δί
κτυο ελληνισμού. Τελικά 
δεν ήταν και πολύ αυτο- 
οργανωμένη κίνηση.

Έτσι για την ιστορία, από 
τα περίπου 80 άτομα από 
το “αυτοοργανωμένο" κά
λεσμα δεν έδωσε το πα
ρών ούτε 1 άτομο στην 
κινητοποίηση των υγειο
νομικών. Επίσηςτα τοπικά 
ΜΜΕ ήταν άφαντα αν και 
την προηγούμενοι ήταν 
εκεί με εκτενή ρεπορτάζ.

Ενάντια Στον Βιο-τεχνο- 
λογικό Έλεγχο Και Το 
Υγειονομικό Απαρτχάιντ».
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1  Σε εφαρμογή η αναστολή καθηκόντων για τους
ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Πηγή: ΠΡΩΪΝΗ ΤΗΣ ΗΛΙΕΙΑΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

325.02 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Από αύριο Τετάρτη

Σε εφαρμογή η αναστολή καθηκόντων 
για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Αύριο Τετάρτη 1η Σεπτεμβρίου 
λήγει η προθεσμία για τον εμβολια
σμό των υγειονομικών στις δημό
σιες και ιδιωτικές δομές και ο 
νόμος που προβλέπει την αναστολή 
των καθηκόντων για όσους δεν 
έχουν κάνει τουλάχιστον μία δόση, 
θα εφαρμοστεί στο ακέραιο, επισή- 
μανε χθες ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος. Παράλληλα συμπλήρωσε 
οτι θα υπάρξει επιστροφή του μι
σθού που έχει καταβληθεί στα τέλη 
Αυγούστου περί τις 10 Σεπτεμβρίου 
ενώ όσοι τεθούν σε αναστολή εργα
σίας, δεν είναι Βέβαιο ακόμη κι όταν 
επιλέξουν να εμβολιαστούν μετά,

ότι θα επιστρέφουν στις ίδιες θέσεις 
δεδομένου ότι ο χαρακτήρας, οι 
ανάγκες και η οργάνωση του ΕΣΥ, 
ως έναν Βαθμό θα έχουν αλλάξει.

Ή κυβέρνηση θα προχωρήσει 
στην εφαρμογή των μέτρων όχι από 
γινάτι, όχι για να τιμωρήσει κανό
ναν, αλλά για να προστατεύσει ολό

κληρη την κοινωνία, εμβολιασμέ
νους και μη εμβολιασμένους. Το 
υπουργείο Υγείας έχει πάρει όλα τα 
μέτρα προκειμένου να αντιμετωπι
στούν οποιαδήποτε προβλήματα 
προκύψουν από ενδεχόμενες ανα
στολές εργασίας ανεμβολίαστων». 
Απορρίφθηκε το αίτημα για "πά
γωμα''του υποχρεωτικού εμβολια
σμού
Εξάλλου σε απόρριψη αιτήσεων 
που ζητούσαν το προσωρινό «πά
γωμα» του υποχρεωτικού εμβολια
σμού σε εργαζόμενους στην Υγεία 
και στις Δομές Κοινωνικής Πρό
νοιας προχώρησε το Συμβούλιο της

Επικράτειας.
Πλέον το Τμήμα του Ανωτάτου Δι
καστηρίου αναμένεται να εξετάσει, 
εάν θα προχωρήσει σε έκδοση 
απόφασης αναστολής για το ίδιο ζή
τημα ή όχι.
Υπενθυμίζεται, ότι στην Ολομέλεια 
του ΣτΕ εκκρεμεί ανάλογο αίτημα 
της ΠΟΕΔΗΝ για κατάργηση του 
νόμου περί υποχρεωτικότητας του 
εμβολιασμού και του μέτρου της 
υποχρεωτική άδειας άνευ αποδο
χών, για όσους εργαζόμενους στην 
Υγεία και στις Δομές Κοινωνικής 
Πρόνοιας δεν θα έχουν εμβολιαστεί 
μέχρι την 1 η Σεπτεμβρίου του 2021.
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1  Μεντίζης: «Η πίεση στο ΕΣΥ έχει στόχο την
ιδιωτικοποίηση της υγείας»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

31-08-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

725.13 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μεντίζης: «Η πίεση στο ΕΣΥ έχει 
στόχο την ιδιωτικοποίηση της υγείας»
ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΦΟΒΟΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΑΙ 
ΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ,
ΤΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ 
ΚΥΡΙΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟΥΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΠΓΝΑ, 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΟΥ ΣΥΚΝΕ

«Πήγα στη συγκέντρωση κατά της 
υποχρεωτικότητας, ήταν όλοι χωρίς μάσκες 
και αποχώρησα. Στις κλινικές covid είχαμε 
περίπου 30 άτομα, ενώ στη ΜΕΘ 8 με 9 
άτομα διασωληνωμένα. Από αυτούς τους 
ασθενείς, το 95% δεν είχε εμβολιαστεί» 
τόνισε

ΤΗΣ ΚΙΚΗΣ ΗΠΕΙΡΩΤΟΥ
Άγχος και φόβος για την 

επόμενη μέρα είναι ία κυρί
αρχα συναισθήματα μεταξύ 
των εργαζομένων στο Πανε
πιστημιακό Γενικό Νοσοκο
μείο Αλεξανδρούπολης. Από 
τπ μία, εκείνοι που δεν έχουν 
εμβολιαστεί και ανησυχούν 
για το εργασιακό τους μέλ
λον, κι από την άλλη οι εμ
βολιασμένοι που θα κληθούν 
να διαχειριστούν το 4ο κύμα 
της πανδημίας, αποδεκατισμέ- 
νοι, δίχως ενισχύσεις, άγνω
στο για πόσο καιρό, αφού το 
τοπίο για τις έκτακτες προ
σλήψεις, με τρίμηνες συμβά
σεις, που σχεδιάζει το υπουρ
γείο Υγείας, παραμένει ακόμη 
θολό.

Στο Νοσοκομείο της Αλε
ξανδρούπολης, τις ημέρες αυ
τές ολοκληρώνεται η συγκέ
ντρωση των πιστοποιητικών 
εμβολιασμών και η διασταύ
ρωση των στοιχείων. Όπως 
λέει στπ «ΓΝΩΜΗ» ο πρόε
δρος του Σωματείου Υπαλλή

λων Κρατικών Νοσοκομείων 
Έβρου Χριστόδουλος Μεντί
ζης, π αύξηση που παρατη- 
ρείται τις τελευταίες ημέρες 
στον ημερήσιο αριθμό εμβολι
ασμών στον'Εβρο, κυρίως με 
την 1 η δόση, αφορά και υγει
ονομικούς. «Κατά προσέγγιση, 
από τους περίπου 200 συνα
δέλφους που δεν έχουν εμβο
λιαστεί, εκτιμώ ότι περίπου 
το 20% έκανε ή θα κάνει το 
εμβόλιο τις επόμενες μέρες».

«Δεν μπορεί με μαγικό 
ραβδί να καλυφθούν τα 
κενά»

Το πρόβλημα που αναμέ
νεται να προκύψει λόγω των 
αναστολών εργασίας προ- 
καλεί ανησυχία τόσο στους 
πολίτες, όσο και στους ερ
γαζόμενους των νοσοκομεί
ων, τοπικά και πανελλαδικά. 
Εξάλλου, αίτημα της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ είναι να δοθεί περισ
σότερος χρόνος, ώστε πε
ρισσότεροι υγειονομικοί να 
πειστούν να εμβολιαστούν, με

ενημέρωση και όχι με απει
λές, αλλά και για να προετοι
μαστεί καλύτερα το ΕΣΥ για 
τη «μάχη» του χειμώνα. Αυτή 
την στιγμή, οι προσλήψεις που 
σχεδιάζει το Υπουργείο προ-

κειμένου να αναπληρώσει τις 
θέσεις που θα μείνουν κενές 
λόγω των αναστολών, θα εί
ναι τρίμηνες, μέσω ιδιώτη, με 
τον κ. Μεντίζη να είναι επιφυ
λακτικός σχετικά με το κατά 
πόσο θα υπάρξει ενδιαφέρον 
για την κάλυψή τους και μά
λιστα εγκαίρως.

«Δεν μπορεί με ένα μαγικό

ραβδί να καλυφθούν τα κενά. 
Φαίνεται πως θα πάμε στην 
επιλογή των συγχωνεύσεων 
κλινικών και στην κατάργη
ση χειρουργείων, με εξαίρεση 
κάποια επείγοντα... Το θέμα

δεν είναι μόνο οι προσλήψεις 
μέσω εργολάβων στην υγεία, 
είναι πολύ βαθύτερο. Φοβά
μαι πως θα ζήσουμε ακόμη 
και καταργήσεις μικρών νο
σοκομείων και πως η ευρύ
τερη πίεση που ασκείται στο 
δημόσιο σύστημα υγείας έχει 
ως στόχο την ιδιωτικοποίησή 
του. Μακάρι να βγω ψεύτης,

αλλά προσωπικά θεωρώ ότι 
εκεί οδηγούμαστε. Επιπλέον, 
θα υπάρχει μεγάλος όγκος ερ
γασίας τους επόμενους μήνες, 
που δεν ξέρουμε πώς θα δι
αχειριστούμε, μέχρι πότε θα 
μπορούμε να ανταποκρινό- 
μαστε μετά την αποχώρηση 
των ανεμβολίαστων συναδέλ
φων μας».

Για τη συγκέντρωση των 
αντιεμβολιαστών

Αναφορικά με την κινητο
ποίηση που πραγματοποιή
θηκε το βράδυ της Κυριακής 
στην Αλεξανδρούπολη, από 
πολίτες που αντιτίθενται στην 
υποχρεωτικότητα των εμβολι
ασμών, ο κ. Μεντίζης σημειώ
νει πως συμμετείχαν και υγει
ονομικοί της περιοχής μας, μία 
πρωτοβουλία που αφορά σε 
μεμονωμένους πολίτες και όχι 
στο Σωματείο. Μάλιστα, όπως 
είπε, ο ίδιος παραβρέθηκε για

λίγο στην διαμαρτυρία, ωστό
σο, όταν διαπίστωσε πως οι 
συμμετέχοντες δεν φορού
σαν μάσκες, παρά τον συνω
στισμό, αποχώρησε.

Έντονος προβληματισμός 
και φόβος

Το κλίμα μεταξύ των υγειο
νομικών στο ΠΓΝΑ είναι βαρύ 
όσο πλησιάζει η λήξη της προ
θεσμίας για τις αναστολές. 
Πολλοί από αυτούς διστά
ζουν να εμβολιαστούν λόγω 
φόβου για τις παρενέργειες. 
Χαρακτηριστικά, ο κ. Μεντίζης 
αναφέρθηκε στην περίπτωση 
μίας νοσπλεύτριας, π οποία 
πάσχει από σοβαρή ασθένεια, 
που όμως δεν συγκαταλέγεται 
σε εκείνες που απαλλάσσουν 
το άτομο από εμβολιασμό. 
«Αναγκάστηκε και έκλεισε το 
ραντεβού για εμβολιασμό και 
τρέμει σύγκορμη από το φόβο 
για τις πιθανές παρενέργειες... 
τι άλλο να σας πω».

«Το 95% των 
νοσηλευόμενων είναι 
ανεμβολίαστοι»

Ο κ. Μεντίζης υπογράμ
μισε την ανάγκη να υπάρξει 
καλύτερη ενημέρωση γύρω 
από τη σημασία του εμβολια
σμού, ακόμη και τώρα, με στό
χο την αύξηση των ποσοστών 
και τπ μείωση του κινδύνου 
κατάρρευσης των νοσοκομεί
ων από το νέο κύμα covid-19. 
Χαρακτηριστικά, αναφέρθηκε 
στα στοιχεία από τις νοση
λείες στο ΠΓΝΑ τα τελευταία 
24ωρα.

«Στις κλινικές covid είχα
με περίπου 30 άτομα, ενώ 
στη ΜΕΘ 8 με 9 άτομα δι- 
ασωληνωμένα. Από αυτούς 
τους ασθενείς, το 95% δεν 
είχε εμβολιαστεί. Τέτοιου εί
δους στοιχεία και ενημέρω
ση θα μπορούσε να ενισχύσει 
τον ρυθμό των εμβολιασμών 
καλύτερα από οποιαδήποτε 
υποχρεωτικότητα».

«Στις κλινικές covid είχαμε περίπου 
30 άτομα, ενώ στη ΜΕΘ 8 με 9 
άτομα διασωληνωμένα. Από αυτούς 
τους ασθενείς, το 95% δεν είχε 
εμβολιαστεί»
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Τέλος προθεσμίας
για ανεμβολίαστους
Τελευταία ημέρα σήμερα να αναθεωρήσουν τη στάση τους όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί 

Αγωνία για τη λειτουργία κλινικών στο Νοσοκομείο Βόλου την επόμενη μέρα 
Το ΣτΕ απέρριψε αιτήματα για «πάγωμα» της υποχρεωτικότητας

Ε
να μόλις 24ωρο χωρίζει... τους υγειονομικούς υπαλλήλους του 
νοσοκομείου Βόλου από την εφαρμογή του νόμου της υποχρεω
τικότητας, με βάση τον οποίο όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί ή δεν 
έχουν προγραμματίσει εμβολιασμό τις επόμενες μέρες, από αύριο 1η 

Σεπτεμβρίου, βγαίνουν σε αναστολή. Σύμφωνα με τα τελευταία στοι
χεία υπήρξε ένας σημαντικός αριθμός εργαζομένων που αναθεώρη- 
σετη στάση του.Μέχρι την περασμένη εβδομάδα συνολικά 140 άτομα 
παρέμειναν ανεμβολίαστα, μεταξύ των οποίων 30 νοσηλευτές και 8 
γιατροί. Χθες, Δευτέρα, τα ανεμβολίαστα άτομα ήταν 85, ενώ άλλα 35 
έχουν προγραμματίσει να εμβολιαστούν σήμερα. Οι ανεμβολίαστοι 
υγειονομικοί θα τεθούν σε αναστολή από αύριο Τετάρτη. ΣΕΛ7&16
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ΑΝΑΘΕΩΡΟΥΝ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥΣ ΛΟΓΩ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΑΛΛΑ...

Ωρα μηδέν για ανεμβολίαστους
Τελευταία ημέρα σήμερα για να αλλάξουν γνώμη όσοι υγειονομικοί δεν έχουν εμβολιαστεί - 
Αγωνία πώς θα λειτουργούν οι κλινικές την επόμενη μέρα

Αρκετοί υγειονομικοί υπάλληλοι στο Αχιλλοπούλειο αναθεώρησαν τις τελευταίες μέρες 
τη στάση τους και ε'σπευσαν να προγραμματίσουν ραντεβού για εμβολιασμό

Ε
να μόλις 24ωρο χωρίζει... τους υγειονομι
κούς υπαλλήλους του Νοσοκομείου Βόλου 
από την εφαρμογή του νόμου της υποχρε- 
ωτικότητας, με βάση τον οποίο όσοι δεν έχουν εμ

βολιαστεί ή δεν έχουν προγραμματίσει εμβολια
σμό τις επόμενες μέρες, από αύριο 1η Σεπτεμβρί
ου τίθενται σε αναστολή.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που έχει 
στη διάθεσή της η διοίκηση του νοσοκομείου, 
τις τελευταίες μέρες παρατηρήθηκε σημαντική 
αύξηση προσέλευσης υγειονομικών για εμβο
λιασμό. Υπήρξε σημαντικός αριθμός εργαζομέ
νων που αναθεώρησαν τη στάση τους.

Μέχρι την περασμένη εβδομάδα συνολικά 
140 άτομα παρέμειναν ανεμβολίαστα, μεταξύ 
των οποίων 30 νοσηλευτές και 8 γιατροί.

Χθες, Δευτέρα, τα ανεμβολίαστα άτομα ήταν 
85, ενώ άλλα 35 έχουν προγραμματίσει να εμ
βολιαστούν σήμερα.

Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί θα τεθούν σε 
αναστολή από αύριο Τετάρτη.

Εάν δεν εμβολιαστούν θα υπάρξει επιστροφή 
του μισθού, που έχει προκαταβληθεί στα τέλη 
Αυγούστου περί τις 10 Σεπτεμβρίου, ενώ όσοι 
τεθούν σε αναστολή εργασίας-δεν είναι βέβαιο 
ακόμη και αν επιλέξουν να εμβολιαστούν μετά- 
ότι θα επιστρέφουν στις ίδιες θέσεις, δεδομέ
νου ότι ο χαρακτήρας, οι ανάγκες και οργάνω
ση του ΕΣΥ ως ένα βαθμό θα έχουν αλλάξει. 
Στο ενδεχόμενο να μείνουν ακάλυπτα τμήματα

και να προκύψουν κενά σε νευραλγικές κλινι
κές η Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών Μαγνη
σίας έχει προτείνει να υπάρξει άμεσα προληπτι
κός έλεγχος με τεστ per ή rapid όλων των εργα
ζόμενων στο νοσοκομείο, εμβολιασμένων και 
μη εμβολιασμένων. Θα ήταν πολύ ωφέλιμο ο 
έλεγχος αυτός να γίνεται περιοδικά, τουλάχι

στον τρεις φορές την εβδομάδα, λένε οι νοσο
κομειακοί νιατροί.

Επίσης ζητεί να υπάρξει ενίσχυση της επιτρο
πής λοιμώξεων με νοσηλευτικό προσωπικό 
ώστε να μπορεί να γίνεται πληρέστερα η επιτή
ρηση της τήρησης των μέτρων ατομικής προ
στασίας εντός του Νοσοκομείου και η ενημέ

ρωση του συνόλου των εργαζομένων.
«Οι συνάδελφοι που ασκούν καθήκοντα επιτή

ρησης των λοιμώξεων κάνουν πολύ καλή δου
λειά, όμως ο όγκος ερνασίας που έχει συσσω
ρευτεί λόγω της πανδημίας επιβάλλει την έστω 
προσωρινή ενίσχυση σε αυτό τον πολύ κρίσιμο 
ρόλο», σχολίασε σχετικά ο πρόεδρος Ν. Χαυ- 
τούρας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

«Με δεδομένο ότι ήδη το Αχιλλοπούλειο είναι 
υποστελεχωμένο, η ενδεχόμενη αποχώρηση 
και άλλου προσωπικού με την εφαρμογή από 
την 1/9/2021 του μέτρου της αναστολής ερ
γασίας για όσους δεν έχουν εμβολιαστεί, θα κα
ταστήσει προβληματική την ασφαλή λειτουργία 
του Νοσοκομείου. Πρέπει όλοι να πιέσουμε να 
υπάρξει αναστολή της νομοθετικής ρύθμισης 
για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό», κατέληξε ο 
ίδιος.

Πάντως πληροφορίες αναφέρουν ότι η ηγε
σία του υπουργείου Υγείας εξετάζει το ενδεχό
μενο να δώσει εντολή στις διοικήσεις να υπάρ
ξει συγχώνευση κλινικών, ώστε να περιορισθεί 
ο απαιτούμενος αριθμός του ιατρονοσηλευτι- 
κού προσωπικού.

Ηδη παρ’ ότι πολλοίλείπουνσε άδεια, έχει ξε
κινήσει η εξατομικευμένη καταγραφή ώστε να 
μπορέσουν οι υπηρεσίες να καθορίσουν ποιες 
κλινικές μπορούν να λειτουργήσουν με λιγότε
ρο προσωπικό και πόσες όχι ώστε να γίνει, αν 
καταστεί ανάγκη και η συγχώνευση.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ
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Δεν έκανε αποδεκτό 
το αίτημα να παγώσει 
η υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού

Απόφαση, προσωρινή μεν, αλ
λά σε υψηλότερο δικαστικό επί
πεδο δε, δηλαδή στο ΣτΕ, επιβε
βαιώνει τη «νομική ορθότητα» 
για τον υποχρεωτικό εμβολια
σμό ειδικών κατηγοριών, εργα
ζομένων και δη των υγειονομι
κών. Το Ανώτατο Ακυρωτικό Δι
καστήριο προχώρησε σε απόρ
ριψη τεσσάρων αιτήσεων για το 
προσωρινό «πάγωμα» του υπο
χρεωτικού εμβολιασμού.

Νοσοκομειακοί γιατροί και δι
οικητικοί υπάλληλοι νοσοκομεί
ων ζητούσαν να εκδοθεί προ
σωρινή διαταγή με την οποία να 
"παγώνει" το θέμα του υποχρε
ωτικού εμβολιασμού τους. Πλέ
ον αναμένεται να εξετάσει το 
Τμήμα αν θα προχωρήσει σε έκ
δοση απόφασης αναστολής ή 
όχι.

Οι τέσσερις προσωρινές δια
ταγές αφορούν σε 115 συνολι
κά προσφεύγοντες. Υπενθυμί
ζεται, ότι στην Ολομέλεια του 
ΣτΕ εκκρεμεί ανάλογο αίτημα 
της ΠΟΕΔΗΝ για έκδοση προ
σωρινής διαταγής και αναστολή 
της απόφασης για υποχρεωτι
κότητα.
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